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Időjárásie^entés
(Meteorológiai munkatársunktól.)
A Keleti-tengert boritó 773 mm-es 

magas légnyomásközpont hatására 
Közép-Európa keleti rászán megélén
kült az északkeleti szél és különösen 
a Balkánon erős zivatarok törtek ki, 
mérsékelve a hőséget. Kolozsváron 
tegnap 28 fok volt.

Várható időjárás: Északkeleti szél, 
a délutáni és esti órákban felhőkép
ződés, zivatarhajlam. Meleg idő.

Ax építő bírálat hangján
CSÍKSZEREDA.A MNSz szá* 

zas intézőbizottsága Csíkszeredái ér
tekezletén pénteken délben megkez
dődtek a hozzászólások a politikai és 
szervezeti jelentéshez.

Egyimásután szólaltak fel: Kovács 
György7 i®ó (Marosvásárhely), Sebes
tyén Károly (Szakmar megye), Budai 
László (Szilágy megye), Biro Béta, 
központi ifjúsági bizottsági tag, Sze
pesi Sándor (Kolozs megye) és 
Szabó Domokos (Maros megye).

Ezután Nagy István iró, nagy je
lentőségű felszólalására került sor. 
Nagy István az cpiuí bírálat hang
ján szólott hozzá a szervezeti és po- 
lițikai jelentéshez. Tartalmas és ta
láló megállapításai felvillanyozólag 
hatoltak --az -értekezlet" munkájára. 
Egészséges bíráló megjegyzései nagy 
mértékben hozzájárultak a felvetett 
kérdések tisztázásához. Ezután- Öt' 
vös Lajos (Maros (megye), Sípos Sán
dor (Maros megye), majd Rácz 
György biharmegyei földmunkás je- 
lenfkeztek szólásra. Utóbbi hangsú
lyozta, hogy a dolgozó földmüvesség 
felismerte a munkásosztállyal való 
szoros együttműködés szükségességét 
és méltó szövetségese akar lenni a 
városi dolgozó népnek.

Szabó Etel (Temesvár), Kotai 
Miklós, központi ifjúsági felelős, Da- 
róczi József (Szilágy megye), Kot- 
ványi Lucia (Kisküküllő megye}-, 
Kiss Gergely (Kolozs megye), Pap 
János (Kolozs megye), Szűcs József 
(Bihar megye) felszólalásai után, Ig
nác István, bakóinegyei csángó 
emelkedett szólásra és kifejezésre jut
tatta megelégedését, hogy a kormány 
felbontotta a Vatikánnal a konkor
dátumot. Hangoztatta, hogy a vati
káni befolyásra a moldvai csángókat 
anyanyelvűk használatától fosztot
ták meg.

Ezután Bende Béla (Toftla), Kő
vágó Mihály (Arad), Kenyeres Pál 
központi kulturfelelős, Stibli József 
(Nagybánya), Sípos Vilmosáé (Szat- 
már), majd Szöcs Endre marosme- 
gyei református lelkész felszólalása 
került sorra. Ez utóbbi hangoztatta, 
hogy a nagyváradi zsinat határoza
tait széles körben ismertetni kell, 
Lőrincz József, Mezei Lajos és Asz
talos István iró felszólalásai hang
zottak cl, majd Kurkó Gyárfás, \ 
jwlitikai titkárság tagja hangoztatta, 
hogy a földműves nép tömegei uj 
osztályöntudatra, ébrednek.

Nagy érdeklő<lés kisértc Szenkovics 
Sándor iparügyi miniszterhelyettes 
felszólalását, amelyben az épitő kri
tika hangján foglalkozott az elhang
zott jelentéssel és a szervezet mun
kájával, a gyakorlati életből vett 
példákkal világítva meg az észlelhető 
hiányosságokat. Hangoztatta, hogy 
szorosabb együttműködést keli terem
teni a végrehajtó bizottság és a2 
intéző bizottság munkája között 
umjd arra muhitoft rá, hogy a Ma
gyar Népi Szövetségben fokozottabb 
mértékben szükséges a Szovjetunió 
népszerűsítőre. Az osztályharc kérdé
sét is világosabban kell tisztázni a 
szervezet körében, különösen falva-

vitatták meg a jelentéseket a felsxólalóh
kon, ahol ez élesebb formában nyi
latkozik meg. Végül ihangortatta, 
hogy a MNSz politikájának nem sza
bad megszűnnie a szervezet küszöbén, 
hanem be kell vinni a családi életbe, elésekre válaszolt, Káli János hangoz- 
a gyermeknevelésbe stb. tatta, hogy a MNSz-f csak a dolgozó

A felszólalásokra a politikai tit- magyarság1 tagjai vezethetik és ki- 
kárság tagjai válaszoltak. Juhász La- 'zsákmányolok nem tehetnek hangadó 
jós válaszában elsősorban arra utalt, 
hogy az egészséges bírálat, hangja 
sohasem jelentkezett annyira, mint 
ezut+al. Kiemelte Nagy István és 
Szenkovics Sándor értékes birá.ló eza"* 
vainak jelentőségét, majd bejelentet
te, hogy7 az elkövetkező két hónapban,

a szervezet központi, megyei és helyi olyan sok és olyan jelentős, mint a (melyet kollektív készítettek el, az in- 
vezetőségeiben alulról felfelé, nagy- multiban. Amilyen mértékben a de- tézőbizottság tagjai egyöntetűen el- 
szabásu átszervezésekre kerül sor. mokrácia előrehalad a szocializmus fogadták. Részletesen kidért a Szov»

Dr. Csákány Béla a gazdasági kér- felé,, olyan mércékben kűszöibölődnek jetunió szerepére a népi demokra^ 
" ’ ‘ ’ -ki ezek a sérelmek. tikus fejlődésben és kimutatta, hogy

A nemzeti jogegyenlőség kiteljese- a demokrácia megszilárdulása és a 
dése ma már nagyjából ká derkérdés- szocialista építés utján való haladás 
sé korlátozódott: minél több szak- csak a Szovjetunió példamutatásai 
képzett demokrata embert kell adni, alapján lehetséges.

nemzetiségi hogy as auyanyelv használata minden

. Amilyen mértékben a de- tézőbizottság tagjai egyöntetűen el- 
mokrácia előrehalad a szocializmus fogadták. Részletesen kitért a Szór»

tényezők a szervezetben.
Takáts Lajos dr., 

miniszterhelyettes hangsúlyozta, hogy vonalon kiteljesedjék, 
a nemzeti jogegyenlőség alkotmányosa nemzeti jogegyenlőség alkotmányos Az értekezlet eredményeit Bányai 
megerősítést nyert- Az intézőbizott- László foglalta Össze. Foglalkozott az, 
ság ülése is bizonyítja ezt, mivel a elhangzott felszólalásokkal, majd 

a jelentés, a
ság ülése is 'bizonyítja ezt, mivel a elhangzott 
sérelmi anyag távolról sem volt megállapította, hogy

A nagy tapssal fogadott beszéd 
ntán az intézőbizottság értekezletét 
Vasa Márton rekesztette be. Szomba
ton este 9 órakor a városi mozgó 
helyiségében magyar Írók kulturelő- 
adást tartottak.

A NYUGATI HATALMAK

A szovjet Jközig'azgatós 2.800 jabb. élelmiszerüzletet 
nyittatott Berlin lakosságánál^ ellátására

BERLIN. — A Reufer-ügynök- övezeteiben élő lakosság igényei-árasztanak a 
ség szerint a Tagliéhe Ru.ndschau nek kielégítésére, 
cimü lap hirt ad arról, hogy a __ ______  „
berlini szovjet katonai parancs- szerint egy idő óta nagy élénkség tás 553 képviselője lépte át csa- Egyesült Államok

Berliniből távozó szerint Clay tábornok Washing- 
francják. Julius 16-tól 21-ig a toriból visszaérkezett Berlinbe, 

Az ADN-ügynökség híradása berlini francia katonai közigazga- ahol tárgyalásokat folytatott az 
_ . " ’ ' ’ \ és Anglia

nokság további 2800 élelmiszerüz- észlelhető az övezethatáron, levő ládjával együtt az övezethatárt. nagykövetével, majd Londonba 
letet nyittatott a város nyugati Marienbom városban, amelyet el- A ,,Berliner Zeitung" értesülése a három nyugati hatalom

■ Egyetlen Kommunista Párt sem
képviseltette magát 

a Jugoszláviai Kommunista Párt 
ötödik kongresszusán

Lengyel Munkáspárt, a Belga 
Kommunista Párt, az Olasz Kom
munista Párt, a Bolgár Munkás 
(Kommunista) Párt, a Magyaror
szági Dolgozók Pártja, az Albán 
Kommunista Párt és számos más 
ország kommunista pártja.

A Jugoszláviai Kommuu's'a 
Párt vezetőségének a többi kom
munista párttól való elszigetelő
désére iekintetlcl, külön figyelem
re érdemes egy külföldi rádiónál: 
a híradása, amely Szerint a Ju
goszláviai Kommunista Párt kon 
gresszusára egyedül a rosszakara
tú céllal magát ..svájci kommu
nista pártnak" nevező szervezet 
küldött képviselőket. Az egész vi
lág tudja, hogy ez az úgyneve
zett svájci kommunista párt, 
amely 19-75 márciusában alakult, 
rendőri trockijistn és provokatív 

Kommunista Párt szervezet, amelynek az idegen im- 
Ezck között van pcrialisták kémszolgálntával van-

MOSZKVA (Rador) — A Tass- 
ügynökseg jelenti: A „Pravda" 
bukaresti tudósítója irja:

Bclgrádból érkezett hirek sze
rint, a Jugoszláviai Kommunista 
Párt julius 21-én kezdődött kon
gresszusa a nemzetközÁ kommu
nista mozgalomtól való teljes el
szigetelődés légkörében folyik. A 
világ egyetlen kommunista pártja 
sem küldött képviselőket a Jugo
szláviai Kommunista Párt kon
gresszusára, noha a Jugoszláviai 
Kommunista Párt központi bi
zottsága számos meghívót küldött 
szét.

Sok kommunista párt, egészé
ben osztva és üdvözölve a kom
munista pártok Tájékoztató Iro
dája értekezletéinek a jugoszláv 
kérdésre vonatkozó) határozatát, 
megtagadta képviselők küldését a 
Jugoszláviai 
kongresszusára. 1 
a Francia Kommunista I’áit, a nak kapcsolatai. A szovjet sajtó 
Román Munkáspárt, a Szovjet- (lásd a ,,Pravda" 1946 április 13-i 
unió Kommunisa (b) Pártja, a számát) 1946 áprilisában lelcplcz- 
Csehszlovák Kommunista Párt, a te ezt a szervezetet, melynek

megbízói legfőbn feladatul azt 
adták, hogy harcoljon a svájci 
munkásosztály és dolgozói: érde
két képviselő Svájci Munkáspárt, 
a kommunizmus és a demokrácia 
ellen.

Berlin kérdéséről tárgyaló érte
kezletére. Hirek szerint Clay az 
amerikai kormánynak azt az uta
sítását hozta, hogy az amerikai 
közigazgatás hagyja el Berlint.

Berlinben vasárnap 
dött a pénz-beváltás. 
Gazdasági Tanács 
mutatott rá, hogy a 1 
zetber. végrehajtott 
pénzreform a német 
dekeinek biztosítását 
Most az uj pénz elkészülte 
a szovjet övezet és Berlin lakossá
ga teljes értékű pénzt kap s a be
váltás 1:1 arányban történik. A 
felhívás békegazdálkodásra és az 
életszínvonal javítására szólítja a 
lakosságot.

A „Krasznaja Zvezda^

MOSZKVA. (Rador.)

megkezd ö- 
A Német 

felhívásban 
szovjet öve- 

ideiglcnes 
dolgozók őr

szolgálta, 
után

A megoldása azonban nem oldhatja 
Tnss-ügynökség jelenti: A fran- meg, hanem ellenkezőleg, csak 
cinországi kormányválsággal kap-f „ ... , ._  , . .... , . .. . 1 okozhatja a franciaországi reas-csolatban a „Krmsznaja Zvezda"
cimü lan diplomáciai miinkatár-a c,o;’ rendszer válságát.cimü lap diplomáciai munkatár-a 
rámutat arra, hogy a reakció a 
kulisszák áttolásával olyan kor
mányt igyekszik létrehozni Fran- 
cinorsz,ágban, amely7 kielégíti mind 
a franciaországi belső reakció, semmiféle koalíciója 
mind tengerentúli megbízóinak kimontcnl az országot mai 3ulyog 
erdeiéit, A kormányválság ilyen helyzetéből.

A szabadság c.s a demokrácia 
hagyományaihoz hü franciaországi 
dolgozók tudják, hogy n polgári 
erők és a jobboldali szocialisták 

nem tudja



Összeállították a segesvári 
Petöfi-ünnepségek műsorát

és „Egy
engemet..." cimü

Petőfi-versenyeken 
csoportok szerepel-

„Egy gondolat bánt engemet..." c. 
verset. Majd kiosztják az országos 
Petőfi versenyek 3 első diját, mig a 
II. és III. dijakat az illető megyék
ben, ugyancsak ünnepség keretében 
kapják majd meg a nyertesek.

A Petöfi-emlékünnepség műsora 
vasárnap délután népünnepéllyel 
zárul, amelyet kedvező idő esetén a 
segesvári sporttelepen, rossz időben 
pedig előadóteremben tartanak meg.

A Petőfi-emlékbizottság, amely 
az ünnepélyt rendezi és amely a 
Román Munkáspárt, a Román-Ma
gyar Társaság, a Magyar Népi Szö
vetség, a Romániai Demokrata Nők 
Szövetsége, az Ifjúmunkás Szövet
ség, valamint a vármegye kiküldöt
teiből alakult, minden előkészületet 
'megtesz, hogy a megemlékezés mél
tó keretek között történjék, bár az 
ünnepségnek nem lesz országos jel
lege, mert az országos méretű Pe- 
tőfi-emlékünnepélyt csak a jövő év
ben rendezik meg, Petőfi halálának 
100-ik évfordulója alkalmával.

A segesvári Petőfi-emlékbizottság 
felkéri mindazokat, akik az ünnep
ségeken résztvenni óhajtanak, hogy 
ezt idejében jelentsék be a MNSz

BUKAREST. — A segesvári Pe
tőfi-emlékbizottság már összeállí
totta a julius 31-én és augusztus el
sején Segesváron, illetve Fehéregy- 
házán megtartandó Petőfi-emlékün- 
nepség műsorát. Az ünnepségek ju
lius 31-én este Segesváron irodalmi 
esttel kezdődnek, amelyen a MNSz 
részéről Szemlér Ferenc tart emlék
beszédet, majd elszavalják a halha
tatlan költő „Respublica“ 
gondolat bánt 
verseit.

Az országos 
első dijat nyert
nék ezután és pedig a vámosgdlfal- 
val (Kisküküllő megye) énekkar, a 
lőrincrévei (Alsófehér megye) tánc
csoport díjnyertes számaikkal, aá 
szovátai (Maros-Torda megye) szin- 
játszócsoport Gredinár Aurél: „Bu- , 
csu“ cimü egyfelvonásosávdl. De 
szerepelnék az emlék-est műsorában ' 
a mezöszdbédi (Maros-Torda megye) j 
román táncos csoport és segesvári 
román énekkar is. Végül a Romá
niai Demokrata Nők Szövetsége se
gesvári tagozatának számai egészi- ■ 
tik ki az emlék-est műsorát. t

Augusztus 1-én, vasárnap délelőtt segesvári szervezeténél (Str. Tunuri- 
a fehéregyházai síremlékhez vonul
nak ki az ünneplők, ahol Lázár Jó
zsef nemzetgyűlési képviselő emlé
kezik meg Petőfi Sándorról, és el
szavalják románul és magyarul az

lor 9., Telefon 485). Az elszállásolás
ról, valamint ellátásról ugyanis — 
a költségek megfizetése mellett — 
az emlékbizottság egységesen kíván 
gondoskodni.

Három hét megkétszerezte 
taglétszámát a feMmí 

HüSz ifjúsági szerkezet .
FELVINC. — (Levelezőnk írja.) 

Nagy Sándor vármegyei MNSz ifjú
sági felelős meglátogatta a felvinci 
MNSz ifjúsági szervezetet. Ezen az 
ifjúsági gyűlésen megválasztottak a 
vezetőséget, melynek tagjai: Kolozs
vári István, Balló Erzsébet, Takács 
Zoltán, Lazsádi Bözsi, Szegedi B., 
Király István és Kovács Erzsi. A 
közművelődési csoport vezetője: 
Wagner Olga lett, tagjai: Szilágyi 
Edit, Takács Magda, Kóbort Emese,

Tegzes Manci és László Ilonka.
Az ifjúsági csoport újjászervezése 

óta a MNSz ifjúsági szervezete há
rom hét alatt 40-ről 80-ra emelte 
taglétszámát és igen eredményes 
munkát fejt ki. A szervezet tagjai
ból megalakult munkabrigád önkén- ■ 
tes munkával belefogott a községben 
igen fontos. vizlecsapoláshoz. A he
tenként egyszer megtartott összejö
veteleken rendszeres munkatervet 
dolgoz ki a szervezet.

Wszblrálral együtt mejsiökSfl 'Zsitvay Tibor, 
a volt fasiszta loazságUgymlnlszler

BUDAPEST, 
hangzott el az 
Fürst-ügy vészbirái, Zsitvay Tibor, 
Méhes Ignác, Pálffy Elek, Paulai 
Gyula és Krayzell Miklós felett, 
akik nyolc évtől két évig terjedő 
börtönt kaptak azért, mert meg
akadályozták, hogy a magyar mun
kásmozgalom két mártírja kegyel
met kapjon.

- ' A közelmúltban Krayzell Miklós és Paulai Gyula 
Ítélet a Sallai és megkezdte büntetésének kitöltését.

Zsitvay Tibort, Méhes Ignácot és 
Pálffy Eleket rendőrök akarták elő
állítani büntetésük megkezdésére, 
de egyiküket sem találták lakásu
kon. A nyomozás megállapította, 
hogy a demokrataellenes vészbirók 
megszöktek büntetésük kitöltése 
elől.

Groza Péter miniszterelnök 
vezetéserei kormányküldöítség tartott 

temesvári egyetemeken
mokrata Egyetemi Hallgatók Orszá
gos Szövetségének küldöttsége foga
dott, megszemlélték a temesvári me
zőgazdasági akadémia rizstermelő 
mintatelepeit.

Általános feltűnést keltett a kez
deményező szellem, valamint az al
kotó erő diadalát állapították meg 
abban, hogy az intézmény tanárai és 
tanulói nyolc vasúti kocsi 
meltek az eddig teljesen 
és terméketlen területen. 
mintatelep megtekintése után

szemlét a
TEMESVÁR. — Groza Péter mi

niszterelnök vezetésével a Bánság 
fővárosába kormánybizottság érke
zett, amelynek tagjai Vasilichi 
Gheorghe közoktatásügyi, Schiopu 
Bucur kereskedelemügyi és Daico- 
vici Constantin helyettes közoktatás
ügyi miniszter voltak.

A kormányférfiak, akiket az ál
lomáson a polgári és katonai ható
ságok vezetői, a temesvári műegye
tem és orvostudományi egyetem ta
nári kara, valamint a Romániai De-

rizst ter
mo csaras 

A rizs- 
a

kormányküldöttség megtekintette a 
válogatott fajháziállatok tenyésztő
telepét is, amely mintaszerű beren
dezésével és szakszerű vezetésével 
osztatlan elismerést aratott

A helyszíni szemle után a mező
gazdasági akadémián ünnepség volt, 
amelyen Margulescu Ilié, a műegye
tem rektora mondott beszédet. Vo- 
silichi Gheorghe közoktatásügyi mi
niszter bejelentette az ünnepségen, 
hogy a temesvári egyetemet rövide
sen matematikai karral bővítik ki.

Kitünően sikerült
énekelt. Előadás után a szövetkezeti 
kiküldöttek közös 
részt, a 
mében.

Julius 
kezetek 
a Szedosz üzlethelyiségeit, majd a 
sportpályán mérték össze erejüket a 
szövetkezők. A versenyben főleg, a 
Viktória és a Szedosz Szövetkezet 
sportolói vettek részt. Labdarúgás, 
kosárlabda, atlétikai számok, torna
bemutató és tekesport szórakoztatta 
a közönséget. A sportverseny után 
a találkozón résztvevők megtekintet
ték a Szedosz Szövetkezet szőlőjét.

Elismerés illeti meg a Szedosz 
Szövetkezet vezetőségét, hogy a szí
vélyes fogadtatással, a két nap gaz
dag és változatos műsor megszer-

NAGYVÁRAD. — A kolozsvári 
' Viktória Szövetkezet kezdeményezé- 
' sére a nagyváradi Szedosz Szövet

kezet részéről megszervezett szövet
kezeti verseny résztvevői kétnapos 

■ találkozóra gyűltek össze Nagyvára
don. A találkozón Arad, Kolozsvár, 
Nagyvárad, Szatmár és Temesvár 
szövetkezeteinek képviselői vettek 
részt. :

A kiküldött szövetkezeti megha
talmazottak az értekezleten a közös 
szövetkezeti kérdéseket, a szövetke
zeti mozgalom jövő célkitűzéseit és 
a versennyel kapcsolatos teendőket 
beszélték meg. Elhatározták, hogy 
még ebben az évben újabb szövet
kezeti találkozót tartanak és Kolozs
váron fognak összejönni Erdély szö
vetkezői.

A konferencia után a Magántiszt
viselők Szakszervezete helyiségében 
a találkozón résztvevő szövetkezetek 
■külturcsoportjai színvonalas műsor
ral szerepeltek. Az előadást a Ro
mán Népköztársaság Himnuszával 
nyitották meg, melyet a megjelent 
szövetkezetek összkórusa adott elő. 
A himnusz után a nagyváradi Sze
dosz Szövetkezet üzemi bizottsága 
nevében román és magyar nyelven 
üdvözölték a többi , szövetkezetek 
képviselőit, majd minden szövetke
zet kultur csoport ja élénk és válto
zatos műsorral lépett fel. Énekszó- ködőén berakja a továbbító kocsiba.

Makarov az első kísérleteket már a 
háború alatt végezte. Öt emberrel há
rom óra alatt 120 tonna szenet fej-

vacsorán vettek
Szedosz Szövetkezet étter

25-én, vasárnap a szövet- 
~ kiküldöttei megtekintették

vezésével meleg hangulatot terem
tett az összegyűlt szövetkezők kö
zött. A találkozó mély kapcsolatot 
teremtett az erdélyi szövetkezeti 
tábor vezetői és tagjai között és ezt 
a kapcsolatot a szövetkezetek vezetői 
igyekeznek még jobban elmélyíteni

A kolozsvári szövetkezeti talál
kozó jő alkalom lesz arra, hogy 
helybeli szövetkezeteink, főképpen 
pedig a Viktória Szövetkezet, gon
doskodjék a kapcsolat még tökéle
tesebb kiépítéséről. A szövetkezetek 
gyakori találkozója és nemes ver
sengése ösztönzést fog adni a szö
vetkezők széles rétegének, hogy a 
szövetkezeti eszme átérzésévél és 
értékelésével végezve feladataikat, 
fejlesszék demokratikus szövetkezeti 
mozgalmunkat.

Moszkvából jelentik: Szemjon tett. Gépét azóta tökéletesítette. Ma 
Makarov,/ szovjet tervező újfajta jmár'sorozatban gyártják és a kara- 
szénkombe jn ja háromféle munkát 
végez: megfúrja a szénréteget, fejti 
a szenet és a kifejteit szenet önraü-

Rejtvénymegfejtők figyelmébe!
van, Fitóri Péter, Zipszer Alajos, 
Sándor Éva, Reményi Sándor, Cos- 
tea Vilma, Kardos Lenke, Fülöp 
Sándor, özv. Koldea Györgyné, Fe- 
rencz Ignácné, László János, Nico- 
ara Sabinné, Veress László, Nagy 
László, Sirbu Eliza Kolozsvár.

Lakatos Gábor Bánffyhunyad, Ma- 
kov Zita, Makov Béla Beszterce, 
Konrádi Márton Egeres, Woznia- 
kowsky János Erzsébetfalva, Áment 
János Káposztásszentmiklós, Gráf 
Tibor Lupény, Székely Miklós Ma
rossárpatak, Pethő Magda Marosuj- 
vár, Szendi Gyula, Szilágyi Lajos 
Mcdgyes, Attl Adolf Nagybánya, Lé- 
tay József né, Bakó Árpád Nagy- 
enyed, Albrccht-Deák Gizella, Kul
im Irén, Endor Sándor Nagyszeben, 
Bieber Lipótné, Bieber Sarolta, Ia- 
cob Klotild Petrozsény, Sztrányeczki 
Gábor, dr. Lászlóffy István Szamos- 
uivár, Szűcs Mária, Glózer Katalin, 
Jékcl István Szatmár, Fekete József 
Szinérváralja, Szabói Lajos Tenkc, 
özv. dr. Orbán Elemérné, Lászlóffy 
Márta. Bedő Juci, Moskovits Imre, 
Nuszlán Györgyné Torda, Busch- 
mann Edéné Zilnh, Berecz.ky György 
és Iván Irén Zsibó.

A .10. számú rovatban kíi-ölt rejt
vényeket — a már közülieken kívül 
— megfejtette még özv. Koldea 
Györgyné Kolozsvár.

Kik a nyerteik? A megejtett sor
solás eredményeképpen könyviutnl- 

’ mat nyert Mtiszlán Györgyné Torda, 
, Kulcs-utca 19. Két szinháztegyet

Attl Árvád Kolozsvár nvorl.
Az lrrávia-mn,-i’>a két jegyet 

nyert Nidcrih Nthály Kolozsvár.
A vidéki nyc’-trmrk a könvvef el

postázzuk, n helybeliek a jegyeket 
szerkesztőségünkben átvehetik.

A 31-es számú rovatban közölt 
keresztrejtvény helyes megfejtése a 
következő: Vízszintes sorok: 1. A 
Palesztinái harcoké. 31. Szabotáló. 
43. Olimpia. 64. Rágalom. 76. Nép
akarat 93. A nők jogegyenlőségét. 
Függőleges sorok: 1. A munkások 
panaszaira. 6. Zokszó. 15. Észszerű 
kormányzást. 36. Répavetés. 42. Igaz
ság. 72. Mérleg.

Szórejtvények. 
Erdős Renée. 3. 
Iád ellenfél.

1. Ledőlt szobor. 2. 
Határtalan. 4. Ga-

MEGFEJTŐK NÉVSORA:
Szolnay Judit, Bodó Erzsébet, 

Nagy Sándorné, Ács Arpádné, Attl 
Árpád, Kolcsár Béla, Kolumbán Ro
zália, Texe Margit, Szántai Jánosné, 
Király Ottó, László Józsefnó, Szilá
gyi Anci, Neumann Mózes, Kocsis 
Károlyné, Bencze Éva, Krausz Zol
tánná, Inczeffy Gábor, Hidcgh Mi
hály, Kovács Sándor, Gálffy Dezső, 
Karakás Lajos, Kőrösfőy Fcrcncné, 
Ketcsdy Aranka, Imccs Jenő, Mil- 
lim Herta, Barta Imre, Gyöngyössy 
Gyulánó, Tauffcr Lajos, Fcrghoténé 
Margit, Harmathy Sándorné, Szőcr. 
Erzsébet, Murcsán litván. Zsirmond 
Ödön, Schaffcr A.fooz, ifj. Marsok 
Sándor, Salamon Virgil, Kiffusz. Dc- 
zsőnó, ifj. Tcrkál Róbert, Kozma 
Mária’, Forgács Anna, dr. Bcrgcr 
Salamonná, Schlott Judit, Vályi An
dor Bocdinffv Gcröné, Albert Róza, 
Hnrarztoov Éva. özv. Bárány .Ió
nomé, Haraszthy Jáno- II. András 
Anna, Czinczár ltr.r.'n*. ;
Sándorné, Székelv Jánomé. Bara 
Ako-i, Solymosi György, Pataki let- 

2 I

mük, orosz, román és magyar népi 
táncok, zongora- és hegedűszólók 
tarkították a változatos és színes 
műsort. Ki kell emelni különösen a 
kolozsvári Viktória Szövetkezet kul- 
türcsoportjának értékes műsorát, 
amelyet — az előkészületi próbák 
alkalmával minden külső segítség 
igénybevétele nélkül — a szövetke
zet alkalmazottai állították össze, 
írták és tanították be a szerepeket 
és énekszámokat. Nagy teszést ara
tott a Viktória szövetkezeti operája, 
mely a szövetkezeti életet zenei alá
festéssel szemléltette.

A műsor után a Viktória Szövet
kezet zászlóját bensőséges szavakkal 
nyújtották át a Szedosz Szövetkezet 
képviselőjének. Az ünnepély az In- 
ternacionáléval zárult, melyet a 
szövetkezetek egyesitett énekkara

a

Meghafí Ja&ab Milliós 
nyugalmazott tordai 

igasgatótanitó
TORDA. — Nagy veszteség érte a 

MNSz tordai szervezetet, valamint
magyar tnn-tesjületet. Folyó hó 21-én 
meghalt Jakab Miklós nyugalmazott 
igazgató tanitó, a tordai magyar tan
nyelvű tanonciskola és egységes gim
názium tornatanára. Tevékeny mun
kás életének 59-ik évében halt meg 
Jakab Miklós, akit a tordai magyar 
társadalom a maga halottjának te
kint,n

fl kolozsvári mszíh
műsora

Srl.'.-vi r'irnr,rr’ Smbmné, ccv színházjegyet
A44t T/--1______ / _ .

CAPITOL: Augusztus 15-ig nyári 
szünet.

FÖRUM: Nyári szünet. Az előadások 
szünetelnek.

NÉPMOZGÖ (Popular) Az ifjúság 
varázsa.

SELECT: Alkalmi barátnő. A fő
szerepben Dániellé Darrlcu;:.

URÁNIA: Nyári szünet Nincs elő
adás.

gandai bányákban ha.vonk&ü átlag 
tízezer tonna szenet fejtenek vele,

Makarov mint egyszerű bányász 
kezdte pályáját. 1946-ban a Legfelső 
Tanács tagjává választották és az 
idén a Sztalin-dijjal tüntették ki.

A csomboréi magyar f annyelv® 
szőlészeti iskola tájékoztatója

CSOMBORD. — A csomboréi A gyakorlati évben a tanulók az 
gyakorlati szőlészeti iskola szőlő- intézettől fizetést kapnak. Az el- 

" ; délelőtt történik.
Délután gyakorlati munka van, 
amelynek során a tanulók elsajá 
titják a szőlőoltvány készítését, a 
termő szőlő és a bor kezelését Az 
intézet gazdasága és gyümölcsöse, 
faiskolája, állatállománya és ke
rekes műhelye alkalmat nyujta- 

és tanítják nak arra, hogy a tanulók a mező
gazdaság más ágazatában, kerté
szet, méhészet is kellő ismeretre 
tegyenek szert. Minden év végén 
összefoglaló dolgozatból állapítják 
meg a tanulók tudását, a harma
dik év végén pedig képesítő vizs 
gát tesznek miniszteri kiküldött 
jelenlétében. Az iskolai dijakat a 
tanulók szülejuei. vagyoni állapota 
szerint méltányosan állapítják 
meg Szegény, sokgyermekes, me
zőgazdasági és ipari munkások 
gyermekei ingyenes ellátást is 
élvezhetnek. Ágyneműt, fehérne
műt, lábbelit minden tanuló kö
teles magával vinni, ©zek mosa
tásáról az intézet gondoskodik. 
Ajánlatos két munkakötényt is 
vinni.

Az intézet Erdély-Hegyalján, a 
legkiválóbb bortermő vidéken, 
Nagyenyedtől 4 kilométerre fek
szik. Egyemeletes épülote villany- 
világítással, vízvezetékkel és für
dővel felszerelt.

Az intézetbe, amelynek címe: 
Școala Practica de Viticultura — 
Gyakorlati Szőlészeti Iskola -- 
Csombor—Ciumbrud Alsófehér— 
Alba megye — felvételre auguaz-

gazdasági alkalmazottakat és szak méleti oktatás 
embereket nevel, akik az iskola 
elvégzés© után elsajátított tudásu
kat a közösség szolgálatába állít' 
ják, akár úgy, hogy állami alkal
mazást vállalnak, akár pedig úgy, 
hogy visszatérve falujukba, jobb, 
szakszerűbb, jövedelmezőbb gaz
dálkodásra serkentik <_ 
földműves társaikat.

Az iskola végzett tanulói sző
lészeti intéző címet kapnak, állami 
cs köztisztviselőknek nevezhetők 
ki és a sorozásí törvény 5. szaka, 
szóban előirt katonai szolgálati 
idő leszállításának kedvezményé
ben is részesülnek.

Az iskolában minden olyan 15— 
28 éveg ifjú felvehető, aki 3 gim
náziumi osztályt, vagy 7 elemit 
végzett és az intézeti orvosi vizs
gán e pályára alkalmasnak bizo
nyul. A tanuló létszám osztályon
ként 30.

A beiratkozáshoz szükséges ok
mányok: állami születési anya, 
könyvi kivonat, iskolai bizonyít
vány három gimnáziumi vagy hét 
elemi osztály elvégzéséről, vagyo
ni bizonyítvány a községtől. Ez 
utóbbi különösen fontos azoknál 
a jelentkezőknél, akik ingyenes 
vagy kedvezményes ellátásra fa?- 
fanak igényt.

A tanítás minden év szeptembet 
elsején kezdődik és a szokásos 
karácsonyi és húsvéti szünidők le
számításával junius ''égéig tart. 
Az oktatás két elméleti és egy . 
gyakorlati éven keresztül történik, tua 20-ig lehef jelentkezni.



A SZOVJETUNIÓ
elengedte a magyar jóvátételben szállítandó 

mezőgazdasági termékek 80 és 
a hengereltacél 75 százalékát

BUDAPEST. — A Szovjetunió da.sági termékek több mint 80 
kormánya a jóvátételi fizetések százalékát.
felének elengedése után, amellyel A topott engedményeket magá- 
Jiafalmas' segítséget nyújtott Ma- bán foglaló uj jóvátételi szerzo- 
gyarország gazdasági taJpraállá- dóst péntek délben irta alá Diny- 
sának újabb nagylelkű segítséget nyes Lajos magyar miniszterei- 
nyújtott a Magyar Köztársaság- nők és Sz. I. Szabaün vezérőr- 
nak. nagy, a Magyarországi Szállítások

A Szovjetunió többek között el- Hivatalának vezetője?
engedte a Magyarország részéről A szerződés aláírása után Diny- 
szállitandó hengerelt acéláru, főbb nyög Lajos miniszterelnök beszé. 
mínt'75 százalékát és a mezőgaz- dében az egész magyar nép hálá

államosítás © ta .
javait a iMnkásak ellátása, hí mnnkamőriszereket vezet- 

isi; be és emelkedett a termelés az aefcánwáriian

KOLOZSVÁR — Még hat hete 
sincs, hogy államosították a 458 
emberrel dolgozó kolozsvári Acél
árugyárat is. A gyár élére régi 
munkásmozgalmi harcos, Fischer 
Albert ker.ült, aki hajnaltól késő 
estig az üzemben tartózkodik. 
Mert, amint mondja: — Rájöttem, 
hogy íróasztal mellől nem lehet 
egy üzemet vezetni. Mindennap 
végigjárom az összes műhelyeket

M termelés megsservexéae
Megudjuk, hogy az államosítás 

óta végrehajtott legelső eredmény 
a termelés megszervezése. Erre 
rendkívül nagy szükség volt a 
gyárban, ahol az államosítás előtt 
nem .volt helyes összemüködes a 
műhelyek között. Előfordult pél
dául ebben az ötletszerű terme
lésben. hogy a gyárban nem azt 
gyártották előbb, amire a meg
munkál® műhelyeknek szüksége 
y°h_; s igy mialatt,, mondjuk az 
öntöde teljes kapacitással dolgo
zott, addig másutt teljes volt a 

s a helyszínen beszélem meg a 
problémákat.., Mert probléma 
van elég. A munka racionalizálá
sa, a munkafeltételek megjavítá
sa, a munkásjóléti intézmények 
továbbfejlesztése, nyersanyagellá
tás, többtermelés. De minden té
ren, minden kérdésben 'fellendü
lés. javulás, kézzelfogható ered
mény tapasztalható itt az államo
sítás óta eltelt rövid idő alat is.

pangás. Most azonban a termelés 
megszervezése lehetővé tette az 
üzemek munkával való telítettsé
gét, azt hogy minden gépet egyen
letesen foglalkoztassanak. Ez a 
tény egymagában hihetetlenjjl 
fellendítette a termelést. Míg pél
dául 1948 januárjában a termelés 
értéke 5 millió 494 ezer lej volt, 
ez év júniusában 7 millió 500 ezer 
lejre emelkedett a termelt áruk
értéke és a júliusra várható ered
mény nem kevesebb, mint 9 mil
lió lej! 

ját fejezte ki a baráti szovjet nép 
és nagy vezére, Sztálin generalisz- 
szimusz iránt; kiemelve azt, hogy 
a szövet kormány baráti elhatá
rozása nagymértékben járul hoz
zá a magyar demokrácia megszi
lárdulásához.

Szabalfn tábornok válaszában a 
szovjet és magyar hivataloknak a 
jóvátételi szállítások lebonyolító, 
sa során megnyilvánult) jó munká
járól emlékezett meg.

álban. De. a legkitűnőbb három
fogásos ebéd sem kerül többe 251 
lejnél.

A NYERSANYAGELLÁ
TÁS EREDMÉNYEI

Junius 11 óta az állami kiutalá
sokból az Acélárugyár 15 vagon 
szovjet nyersvasat, 9 vagon kök- 
szot, 1 vagon ferrociliciumot,' 
megmunkáló gépeket és eszterga
padokat kapott. A nyersanyagel
látásban nincs ugyan zavar, de 
gépva.sban még mindig nagy a 
hiány. Azonban a gyár, amely 
egy bizonyos időben szinte kizá
rólag csak azt a vasanyagot dol
gozta fel, melyet a háború össze
tört — biztosan most sem ismer 
akadályt ' vagy fennakadást s 
folytatja az államosítás óta nagy 
lendülettel megkezdett munkáját, 
abban a tudatban, hogy a gvár 
most már, munkástársuk biztos
kezű vezetésével, nem a tőkének, 
b ”’em magának a népnek d 
zik- l—nfj

Jásaossié Isídmivés asszony

felszólalása volt kétségtelenül a 
legérdekesebb a Romániai Demo
krata Nők Szövetségének me
gyei konferenciáján. Egyike volt 
azoknak a kiküldötteknek, aki
ket a bizalom már előzőleg ki
küldöttként jelölt a nagygyű
lésre. Mikor a mikrofon elé lé
pett, megtapsolták. A Nyilas 
Ilonák fajtájából való öntuda
tos, negyvenes, egyszerit és na
gyon világosfejü asszony. Úgy 
beszélt a többssázfőnyl i’őtö- 
meghez, mintha csak egyetlen 
barátjának . beszélne: meleg 
őszinteséggel,- sallangok nélkül, 
megkapóan-közvetlenül.

Mit mondott Bota Jánosné? 
— Először is 'elmondta, hogy 
valami nagyon fáj neki, sérti 
az önérzetét, és kért mindenkit, 
orvosolják ezt a sérelmet, eny
hítsék az ő bánatát. Mi fáj Bota 
J ánosné földmüvesasszonyna k. 
ai:i kcra hajnalban kelt, hogy 
a gyűlésen megjelenhessen, fá
rasztó, forró, munkás n-pd: 
után? Fáj, hogy ,,zsíros paraszt
nak", „zsíros gazdának" neve
zik s kéri, ne azonosítsák azok
kal. akik dolgoztatnak másokat 
is földjeiken és egész gondol
kozásuk, beállítottságuk a gaz
dag paraszti rétegé. Nefít igy, 
nem ezekkel a szavakkal mond
ja hanem a következőképpen, 
mialatt a falusi és városi asz- 
szonyok figyelik és melegen 
megtapsolják.

— Higyjék el — mondja —, 
az az 5—6 hold föld, amink 
van, még nem tesz zsíros pa
raszttá. Fáj a lelkünk, ha ezt 
halljuk. Merthát keményen dol
gozunk. Én már napok óta nem 
nyolc, hanem huszonnégy órát 
dolgozom naponta. Éjjel főzök, 
s nappal aratunk. „Te kaszá
lod s én szedem neked" — 
mondom az uramnak s ő csak 
bólint, ötven kalangyát szedtem 
fel egyedül, elhihetik ... (nagy 
taps, s a napbarnított arc elpi
rul). Mi komolyan akarunk ter
melni és bead-ni, mert tudjuk, 
hogy a világ megunta a máiét, 
s azt akarjuk, hogy kifli, meg 
zsemlye is legyen mindenki asz
talán. Mi szívesen beadjuk, 
amit kell, mert tudjuk, hogy 
városi munkások kenyere lesz 
belőle, meg oda kerül ahol nem 

« olyan jó a termés. Örvendünk 

a jó termésnek és dolgozunk 
éjjel-nappal, de kérjük, ne hív
janak minket, dolgozó paraszto
kat, akik másokat nem dolgoz
tatunk, hanem egyedül végez
zük a nagy nyári munkát, zsí
ros parasztnak. Mert otthon a 
faluban sokan ezt teszik.

Kissé lehajtja a fejét, kendő
jét szokott. mozdulatával meg
igazítja. S végül a felharsanó' 
tapsban, melyben, ígéret van « 
jövőre és megértés, lelkes han
gon kiáltja:

— Éljen a nők harca!
Bota Mária, s a hozzá hason

ló dolgozó földmüvesasszonyok 
csakugyan harcolnak. A na
gyobb falat kenyérért, a föld- 
müvesosztály felemeléséért s a 
közösségi gondolatért, me-.yet 
oly szépen kifejezett egyszerű 
szavaival a- szuesági kiküldött.

Az ilyen földműveseket, akik 
ilyen öntudatosan végzik mun
kájukat. nem nevezzük s nem 
nevezheti senki „zsíros paraszt
nak". Azonban — s ezt Bota 
Jánosáénak és másoknak , is 
tudniok kell, a falvak népe nem 
csak belőlük áll. Igen szép 
számmal akadnak még ma is 
olyan nagygazdák, 'akik első
sorban nem a maguk, hanem a 
mások munkája révén. gazda
godnak, akiknek mindig tele 
volt a hombárjuk, akik noha 
számbelileg kisebbségben vol
tak. birtokukra hivatkozva ma
guk irányították a - falu életet', 
kifosztották a nincstelen föld
munkásokat, a hapszámba-re- 
szibe is kényszerülő 1—3 hol
dasokat. Ezek ma is a regi 
rendszert szeretnék folytatni, 
nem mint Bota Jánosné. Ezek 
ma *s a beszolgáltatás ellen iz
gatnak, a demokrácia, a dolgo
zó nép ellen.

Ki ismerhetné jobban ezeket 
az élősdieket. mint a falvak 
dolgozó földmüvessége — a Bo
ta Jánosnék? Bota Jánosnéna.^ 
és a hozzá hasonlóknak köte- 
lessége tehát elsősorban lelep
lezni, ahogy o mondja a , .zsíró., 
parasztokat" s ezzel is segítsé
gére sietm a városi munkásság
nak. a városi és falusi dolgozók 
közös hazája. Népköztársasá
gunk megerősítéséért folytatott 
harcában. (—on.)

A - munkamódszerek és jeltételek - 
javítása

A termelés megszervezésén kí
vül több kisebb-nagyobb újítást 
hoztak be a gyárba. így például 
a munkásigazgató javaslatára egy 
fúrógépet, amelyhez eddig a meg
munkálandó anyagot többszázmé- 
ter távolságra vitték, egyszerűen 
leszerelték és a munka helyére vit
ték.. Rengeteg időt és fáradságot 
takarítottak meg.

Az államosítás után egyik leg
első teendője volt a munkásság

nak, hogy az összes műhelyeket 
és munkatermeket kimeszelték s 
ezáltal tisztább, világosabb és ba
rátságosabb lett az egész gyár.

A munkások jólétét szolgálja a 
kantin átszervezése is. Ennek 
azonnali eredménye hogy míg az 
államosítás előtt csak egyfogásos 
ebédet kaptak a dolgozók 17—21 
lejért, addig most minden nap 
legalább kétfogásos ebédet szol
gálnak fel, átlag 9 lej 80 banis

o magyar földművelésügyi minisstériumbuu 
lelepleseít összeesküvők

A kolozsvári gabonatermelők 
jwliws 29-én vehetik át 

cséplési. jegyzőkönyveiket 
KOLOZSVÁR. —i A városi gabonabegyüjtő bizottság a kolozs

vári gabonabegyüjtéssel kapcsolatban felhívja az összes termelők 
figyelmét a megyei gyűjtési bizottság részéről kiadott 13/1948 szá
mú rendelet pontos betartására.

A rendelet értelmében senki spin csépelhet szalmás gabonát, 
aonig Kolozsvár város gabonagyüjtő bizottsága részéről kiadott 
jegyzőkönyvet fel nem mutatja.

A termelő a jegyzőkönyv átvételekor köteles ellenőriznia jegy
zőkönyvben feltüntetett adatokat, ugyanakkor pedig nyilatkozatot 
njl, hogy a jegyzőkönyvben feltüntetett szántóterületen kiviil mü
vébe más szántóterületet is, bárhol az országban.

Juliim 27-én és 28-án délelőtt 8 és 14 óra között, délután pedig 
17 és 20 óra között a Városháza 20. szánni szobájában minden tér. 
roelő megtekintheti a beszolgáltatandó mennyiségről összeállított 
táblázatot és ugyanott kell megtennie észrevételeit is az esetleg 
szükséges helyesbítésekre.

A jegyzőkönyvek szétosztása julius 29-én, csütörtökön kezdődik 
a következő sorrendben:

Julius 29-én, csütörtökön az Ab—L kc/zálőbetüsök vehetik át 
jegyzőkönyveiket,

Julius 30-án, pénteken az M—Z kezdőbetűtök részére adják 
át a jegyzőkönyveket, amelyek szétosztása a Városházán történik 
az I. emelet 20. számú szobájába#.

BUDAPEST. — A magyar bel
ügyminisztérium sajtóosztálya — 
ámint már közöltük — közle
ményt adott ki, amelyben bejelen
tette, hogy a földművelésügyi mi
nisztériumban lefolytatott vizsgá
lat során nagyszabású összeeskü
vést lepleztek le.

A rendőri nyomozás mtjgállapi- 
totta, hogy egy volt horthysta fő
tisztviselőkből álló klikk „Párton- 
kivüliek Blokkja" címen titkos 
Szervezetet alapított, amely sik
kasztásokkal, szabotázzsal és kém
kedéssel egybekötött akcióval erő
szakosan meg akarta dönteni a 
Magyar Köztársaságot és fegyve
res erővel vissza akarta állítani a 
Ilortliy-rendszerf.

A nyomozás adatai Szerint az 
összeesküvők tervszerűen meg
szállották a földművelésügyi mi
nisztérium. vezető állásait. és a mi
nisztérium rendelkezésére bocsá
tott pénzügyi alapokat részben el- 
sikkasztották, részben pedig nz 
Actio Cathalica elnevezés alatt 
működő egyházi bűnszövetkezet 
titkos alapjainak rendelkezésére 
bocsátották.

Az összeesküvő banditák követ
kezetesen szabotálták a mezőgaz
daság fejlesztését és tevékenysé
gük folytán a világhírű bábolnai 
ménest olyan rosszu] élelmezték, 
hogy a kiváló fajlovak sorban 
éhendöglöttek és ezzel n magyar

államnak mérhetetlen károkat USA-ügynökök megbízása alapján
okoztak. megkísérelték, hogy a miniszté-

Hasonlóan többmillió forintnyi rium szigorúan bizalmas irataif., 
összeget elvontak a mezőgazdasá- köztük a hároméves terv titkos 
gi kultúra fejlesztésétől és speku- adatait több bőröndbe csomagolva 
lációs célokra fordítottak. A bű- kicsempésszék az országból. Ezt 
nős üzelmek prédájává vált összeg azonban a határvadászalakula.tok 
meghaladja a kilencmilliót, de en- ébersége megakadályozta.
nek a sokszorosát teszi ki az a a nagyszabású összeesküvés le- 
kar, amit az összeesküvők a ma- iPpWf6vei kapcsolatban az ál- 
gyar inezogazunsagnak, allattc- ]amvédelmi osztály hatvankét szc- 
nyesztesnek es altalaban a P«-mâlyt őrizetbe vett, akik közül 
rasztsagnak okoztak. ötvenöt személy a földmüvclés-

A nyomozás során végrehajtott ügyi minisztérium vezető tisztvi- 
házkutatások alkalmával előkerült selője.
bűnjelek ég adatok kétséget kizá- a letartóztatottak között van 
róan_ bizonyítják, hogy az össze- dr. Parnccky Béla, az elnöki fő
esküvők tervszerűen a dolgozo osztály vezetője, n.z A. C. kultu- 
paras-ztság tönkretételére, a mező- élnöke. dr. Solty Ernő, Ottó 
gazdaság, és állattenyésztés fei- Ernő, ftibelkn Pemeberg Aythur, 
lisztesének megakadályozására dr. I'abinyi Pál és dr. Liszy Ed
törtek. Titkos céljuk a Horthy- ward miniszteri osztályfőnökök, 
féle ellenforradalmi szelleme akik kihallgatásuk alkalmával 
meghonosítása és a Köztársaság egyöntetűen n7,t. vallották, hogy 
megdöntése volt, az ö-szccsküvést az Actio Catholí-

Szoros együttműködésben dől- ra köretén belül és vezető egyházi 
goztak az államvédelmi osztály személyek szoros közreműködésé- 
által leleplezelf Actio Catholica vei szervezték meg.
egyházi bűnszövetkezet1 fel és ,fz A vizsgálat tovább folyik és 
amerikai titkos szolgálattal. Az újabb letartóztatások várhatók.
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A TeMESVÁRI KANDIA cukorka 
és gyümölcskonzervgyár, miután a 
Centrocom élelmiszerosztálya 40.000 
kiló cukor szállításával biztosította 
részére a termelés menetét, az ösz- 
szes árakat 30—50 százalékkal csök
kentette. Ez az újabb árcsökkentés 
fényes bizonyítéka annak, hogy az 
államosított vállalatok tervszerű ter
melési menete jótékonyan befolyá
solja az önköltségi árak alakulását.

A •, GABONABESZOLGÁLTA- 
TAST szabotálta Susrnan Nistor 
Kisláz községi nagygazda, aki ke
vesebb bevetett földet vallott be, 
mint amennyi a valóságban volt. 
A hamis bevallással azt akarta el
érni, hogy a törvényes 531 kiló 
buza helyett csak 300 kilót legyen 
köteles beszolgáltatni. A szabotáló 
nagygazdát letartóztatták és átad
ták az ügyészségnek.
SZATMĂR MEGYEBEN erélyes 

nsozgalom indult meg a gyermekha
landóság leküzdésére. Az állami 
kórházban tanfolyamat tartottak a 
megyei egészségügyi szervek tagjai, 
elsősorban a szülésznők és egészség
védőnők részére. A tanfolyam a 
mult héten végződött és 33 képzett 
egészségügyi védőnő indult ki a fal
vakra. A megyében 28 községi és 5 
Városi tejelosztó helyet létesítenek, 
ahol a beteg és vézna gyermekek 
szakszerű táplálkozásban fognak ré
szesülni.

CSIKY FERENC marosvásárhelyi 
nyomdavezetőt és Horváth Béla Ist
ván nyomdászt, a Bolyai-nyomda 
volt alkalmazottait, szabotázsért és 
munkásellenes magatartásukért a 
népbirákkal kigészitett marosvásár
helyi járásbíróság egyenként 6—6 
hónapi börtönre és fejenként 10.000 
lej pénzbüntetésre Ítélte. Az ítélet 
sok nyomdaipari munkásnak szol
gáltatott elégtételt, akik főleg Csiky 
Ferenc üzemvezetői tevékenysége 
alatt évtizedeken át méltatlan ül
dözésben részesültek.

HALLANAK-E A BOGARAK? A 
londoni tudósok érdekes kísérlettel 
bebizonyították, hogy a rovarok még 
Dlyan hangokat is meghallanak, ame
lyeket az emberi fül nem fog fel. 
A „tücsök vőlegényt" mikrofon elé 
tették, , mig a „menyasszony" egy 
másik szobában, a hangszóró előtt 
volt. Amikor a „vőlegény" meg
kezdte nászénekét, a „menyasszony" 
élénken viszonozta a hangszórón ke
resztül érkező hangot.

NAGYSZEBENBEN a vasúti 
munkásság, de a többi dolgozók ■ 
is, hosszú idő óta nélkülözték a 
vízvezetéket és vízszükségletüket 
különböző kutakból fedezték. Tiz 
év óta sürgették a vízvezeték le- 
fektetését, de a régi rendszer vá
rosvezetése semmit sem tett en- 
nek megvalósítására. A Román 
Munkáspárt megyei szervezetének 
kezdeményezésére most megoldó
dik ez a régóta húzódó kérdés is. 
A városban megkezdték a korsze
rű, uj vízvezeték lefektetését.
GYÜMÖLCSKONZERVÉRT nyers

anyagokat hozunk be külföldről. A 
Konzervipari Hivatalban csütörtö
kön értekezletet tartottak a Romano- 
export állami vállalat és a gyümölcs 
összegyűjtésével megbízott vállala
tok képviselői. Az értekezleten a 
romániai gyümölcskonzerv kivitele 
fokozásának kérdését vitatták meg. 
A tervek szerint 1740 tonna, külön
böző erdei gyümölcsből: málnából, 
erdei szamócából, szederből, továbbá 
szilvából, cseresznyéből és a többi 
nemes gyümölcsökből készített pul- 
pot és konzerveket számtanának 
külföldre, amelyért cserébe a Román ; 
Népköztársaságban hiányzó kész : 
ipari termékeket és nyersanyagokat ; 
hoznak be. i

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 
rendőrség elfogta az utóbbi időkben 
szinte naponta megismétlődő betö
réses lopások tetteseit.

A banda tagjainak kihallgatása 
most a rendőrségen befejeződött. 
Kiderült, hogy a banda vezére Tica 
Alexandru, az európaszerte, sőt az 

I egész világon nagy port felvert dá
nos! emberevő cigánybanda egyik 
tagjának leszármazottja.

A rendőrségen e hónapban 14— 
m8uui, dd Kduu .««aci dw.az.aunaij 15-től kezdődőleg szinte naponta je- 
szolgált Burgóprundon. — ................ —^si.
tud róla, értesítse feleségét, 
Hadsereg-utja 140. i

nyrig

Ha valaki lentették a 
gét, Vörös bodegák és

szám, Kolozsvár.

Kelemen Sándor

a különböző vendéglők, 
bodegák és füszerüzletek, hogy ott 
betörők jártak és áz üzletet kifosz
tották. Nagymennyiségű élelmiszert 
és italnemüeket vittek magukkal. 
Különösen a Pata-utca környékét 
kedvelték. A nyomozás megállapi-

KI TUD RÓLA?
M. volt honvédről. Illetőségi helye
Póka, Maros Torda megye. Utoljára -------------- -- - j . ... ■ . *
1944 november 28-án látták Fok-1 tóttá, hogy a sorozatos betöréseket 
sányban. Állítólag Szibériába, a 
307/4. számú táborba került. Értesí
tést kér Pataki, Brassai-utca 7. sz.
alá, a Minerva-nyomdába.

VERESS PÁL ALPOLGÁRMES
TER ELŐADÁSA. A Magyar Népi
Szövetség V. kerületi tagozata a 
Türr István-utca 36. szám alatti 
kerületi székházban julius 29-én, 
csütörtökön este 8 órakor nagy

. műsoros taggyűlést tart, amelyen
Veress Pál, Kolozsvár alpolgár
mestere fog a politikai és gazda
sági helyzetről részletesen beszá
molni.

és lopásokat egy „mezítlábas banda" 
követi el. A hátrahagyott nyomok 
ugyanis arra engedtek következtet
ni, hogy a banda tagjai kizárólag 
mezitláb járnak. A rendőrség meg
állapította, hogy ezt a „stílust" csak 
egy bizonyos személy kedveli, még
pedig Tica Alexandru, másnéven 
Kászonyi, Mohácsi, stb. Figyelni 
kezdték tehát a kolozsvári alvilág 
„mezítlábas" tagjait.

A legutolsó betörés alkalmával, 
amelyet Sütő Dezső,' Csánky Dezső
ül ca 25. szám alatti üzlete ei-.en kö
vettek el, a rendőrség elérkezettnek 
látta az időt, hogy a tettesekre le
csapjon. A 20-ról 21-re virradó éj
jel bűnügyi razziát tartottak., A 
banda egyik ismert orgazdájának, 
Stoica .«-Janinak a Deportáltak-utja

141. számú házban levő lakására 
behatolva, a nyitott ablak mellett a 
íöldön három férfit talaitau reszeg 
állapotban, mclletaik felnyitott h- 
körös és boros üvegei: tömege he
vert. A lopott italokból cs etclexool 
nagy dáridot rendeztek előző este 
és a rendőrség megérkeztekor rneiy 
álomban voltak. A „mezülabas 
banda" vezére, Tica Alexanaru. a 
rendőrség megpillantásakor felkiál
tott: „Jaj, minek jöttem en Kolozs
várra!" A banda többi tagjait is le
tartóztatták, névszerinti Nórák Jó
zsefet, Kovács Ferencet és Gitgor 
Petret.

A „mezítlábas banda" tagjainak 
kihallgatása most a rendőrségen be
fejeződött és ügyüket áttették az 
ügyészségre.

[i ketozsvárl
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Apróhirdetések szavankint 3 lej. Allástkeresőknek szavankint 2 lej. Cim a kiadóban é3 jelig-s hirdfe-t&« 
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dasági hirdetés szavankint 8 lej. Keretes hirdetések négyzetcentiméterenkint 5—6—7 lej. Nyilttér sza

vankint 12 lej.
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ADÁSVÉTEL
KERESEK megvételre egy és fél, 

vagy kettő HP, 2800-as fordulata 
motort. Szentpéteri-utca 2., lakatos. 

1300 
ELADÓ diófumiros kombinált 

szekrény. Kapás-utca 7. szám.. 1335 
ELADÓ Tímár-utca 6. alatt 3 drb. 

100x170 ablak, 1 darab 100x200 dup
la ajtó és egy darab Dániel-kályha.

; 1374
NAGYON olcsón, sürgősen eladó 

asztalok, székek, hordók, ajtók és 
jégszekrény. Értekezni Széchenyi- 
tér'17., hátul az udvarban. 1414 

ELADÓ jókarban levő férfikerék- 
1411

- - . tömegbélyeget, gyűjte-
tudásra nevelni, augusztus elsején'ményeket, régi levelezést. Erős, Dá- 
kezdi meg működését. A tanfolyam 5 vjd Ferenc-utca 12. 1413
kéthónapos és 40 hallgatóval indul.! TELJES hálószöbaberendezés el- 
A hallgatók teljesen ingyen lakást !adó. Dácia-utca 3., I. emelet, ajtó 
és ellátást kapnak és a tanfolyamig. 1412
idejére teljes fizetésüket is megkap-1 ELADÓ mély gyermekkocsi. Ba- 

iba Novac-tér (v, Tordai-ut) 11. 1406 
DÓ7CA i zJ KJS disznóólát keresek megvétel-

Aut5át re. Gábor Áron-utca 14. 1404
neveztek el Bukarestben. A do-s . ... „ ,

. hánygyáii negyedben nevezték élj V^.tZ^K. h^szP-alA
az egyik utcát a dolgozó földmű- nemút Szabadság-tér 12. Racz. 1419 
vesség felszabadításáért küzdő MODERN toilettükör, diófumiros, 
népvezérről. Ebben! a városne-J2 darab modem fotell, olcsón, sür- 
gyedben Varga Katalinról is el-h5sen eladó' Volí Unió’u' 9- Arta, 
neveztek egy utcát, mig a Tito- 
körut nevét Cosbuc-körutra vál
toztatták. i

A BRASSÓI BETEGSEGÉLYZÖ.
PÉNZTÁR Vlad Nicolae nevű tiszt
viselője 80 ezer lejjel károsította 
meg az intézetet. A - régebben betelt 
betegsegélyző lapokról leáztatta a 
régi bélyegeket és azokat olyan biz
tosított tagok könyveinél használta 
fel, akik a járulékkal hosszabb ideje 
hátralékban voltak. Letartóztatták 
és átadták az ügyészségnek.

A KOLOZSVÁRI ÁLLAMI MA
GYAR LEÁNYLICEUM növendékei 
részére augusztus elsejei kezdettel 
javító vizsgára előkészítő tanfolya
mat tart. Jelentkezni lehet az isko
lában, minden nap délelőtt 11 és 12 
óra között.

MILYEN SORRENDBEN OSZT
JÁK A KENYERET? A városi köz
ellátási hivatal az illetékesek tudo
mására hozza, hegy a julius 26-tól 
augusztus 1-ig terjedő héten a kö
vetkező jegyekre szolgáltathatnak ki 
kenyeret a fogyasztók részére: Az 
A-jegy 26, 27, 28, 29, 30 és 31 számú 
szelvényére, a B-jegy 19, 20, 21, 22 
és 23 számú, a C-jegy 15, 16, 17 és 
18 számú szelvényére. A Dl és D2- 
jegyek 12, 13 és 14 S2ámu szelvényé
re. Az E-jegyekre még e héten ki
adandó újabb közlemény szerint 
osztják ki a kenyeret.

REVIZIONISTA propagandáért a 
nagyváradi törvényszék’ két évi bör
tönbüntetésre ítélte Varga Eszter 60 
éves hegyközszehtmiklósi asszonyt. 
Büntetésének kitöltése után Varga 
Esztert, aki magyar állampolgár, ki
utasítják az országból.

A NAGYBÁNYAI BÁNYAMES-
TERKÉPZÖISKOLA, amelyet a bá
nya- és kőolajügyi minisztérium lé- ___
tesitett és amelynek hivatása a bá-'pár7Rákóczi-ut 89. 
nyásznemzedéket magasabb szakmaii VESZEK 
tudásra nevelni, auausztus pixeléna-—

BELVÁROS közelében keresek 2 
szobás, komfortos lakást. Lakbért 
egy évre előre fizetek. Címeket 
„Előre fizetek" jeligére a kiadóba 
kérek. 1290

TISZTVISELŐNŐ klinika közelé
ben keres bútorozott szobát, kony
hahasználattal, vagy előszobával. 
Címeket „Évre előre fizetek" jeligé
re kiadóba kérek. 1290

ELCSERÉLNÉM romániai háza
mat Debrecen, vagy környékén, Ti
szán innen bárhol, esetleg eladnám, 
Magvarországon való kifizetéssel.

1371
KERESEK szoba, konyhás, élés

kamrás lakást II. vagy III. kerület
ben. Költségeket téritek. Kövespad- 
utca 21. 1369

KÖZPONTBAN különbejáratu,
bútorozott szobát keresek, fürdőszo
bahasználattal. Címeket „Szolid 
fiatalember" jeligére, a kiadóba.

1418 
BÚTOROZOTT szoba, fürdőszoba

használattal kiadó. Cim a kiadóban.
1401 

keresek, 
messze. 

1408

ELADÓ vagy elcserélném Hadak
utja 25. szám alatti házamat, sür
gősen. Berde Mózes-utca 3. Gás- 
párné. 1393

BELVÁROSI egy szoba, konyhás, 
éléskamrás lakásomat elcserélném 
ugyanilyen komfortossal vagy na
gyobbal, szintén központban. Szé
chenyi-tér 17., hátul az udvarban.

1414
KOLOZSVÁRI bérpalotában örök

lakások, üzlethelyiségek eladók vagy 
elcserélném csikmegyei ingatlannal. 
Kalandos-utca 68. 1417

NAGYVÁRADI három szoba, össz
komfortos lakásomat elcserélném 
Kolozsváron hasonlóval.1. Kalandos
utca 68. 1417

RÁKÓCZI-ut elejétől Törökvágá
sig, jobboldali részen, kertes házat 
megvételre keresek. Ajánlatokat 
„Nem beköltözhető" jeligére. 1383

| 1396Ís TELJESEN kifogástalan, 2x3 mé
ter perzsaszőnyeget megvételre. ke
resek. „Szőnyeg" jeligére. 1384

ELADÓ egy szibériai mókusbun
da, angorabunda, gyalupad, hor
dók, demizsonok, jóállapotban fér
fikerékpár, üzleti pult, kettő darab 
tizedes mérleg. Érdeklődni Drágá
ikra 82. 1389

ELADÓ sírhely, temető legszebb 
helyén, sírkővel együtt. Szondy-u. 
28. 1387

MODERN ebédlőszoba, igen olcsón 
eladó. Moților 6. 1392

PHILIPS rádió, 3+1, eladó. Meg
tekinthető Molotov-utea 44., kapu 
alatt, Szatmárinál. 1391

HÁTIZSÁK eladó. Farkas-utca 8., 
kapu alatt jobbra, ajtó 2. Gr.

ARAGÁZTARTÁLYT megvételre 
keresek. Malom-utca 32., I. emelet. 

1407 
ELADÓ 3 darab ablakrolló, vado- 

nat uj. Cogalnieeanu 25. 1—3 kö
zött F.

ELADÓ piros damentuch kabát 
nem kuli, vadonat uj disznóbőr 
neSseszer, teljesen felszerelve és 14 
méter gyapjú szőnyeg. Érdeklődni 
Cogalnieeanu 7., házfelügyelőnél. F.

INGATLAN-LAKÁS
HAZAT, öröklakást, 

gyümölcsöst vesz, elad? 
bizalommal Transilvania 
irodához, Szabadság-tér 19. 840

SÜRGŐSEN keresek belvárosban 
2 szoba, komfortos lakást. Költsége
ket megtéritek. Ajánlatokat „O. T.“ 
jeligére a kiadóba. 1307

KIADÓ bútorozott szoba. Felleg- 
vári-ut 68. 1415

házhelyet, 
Forduljon 
Ingatlan-

BÚTOROZOTT 
klinikáktól nem 
sli

szobát 
nagyon 

.Orvostanhallgató" jeligére.
BÚTOROZOTT szobát, fürdőszo

bahasználattal keresek egy-két hó
napra. Cim: Gyógyszertár, Jókai- 
utca 2. 1409

AZONNAL beköltözhető szoba, 
konyhás lakást keresek. Költsége
ket téritek. Cim: Fellegvári-ut 5. 
Donáth. 1403

SZABADSAG-téri szoba, konyhás 
lakásomat elcserélném Rákóczi-, 
Tordai-, Attila-uti egy .szoba, kony
hával. Cim a kiadóban. 1397

SZABADSÁG-téren levő szoba, 
konyha, éléskamrás lakás, bútorral, 
a Nagy Gábor-tanyán 500 négyzet
méteres parcella 55 ezer lejért el
adó. Cím a kiadóban. 1385

VIDÉKIEK, Kolozsvárra utazók, 
3—4 személy, itt tartózkodásuk alatt 
különbejáratu, elegáns 
lakást, teljes ellátást kaphatnak. 
Fürdőszoba. Telefon.
Telefon: 18—05.

BELVÁROSI i 
zott szoba kiadó. < 
jeligére. • 1402

ELADÓ kétlakrészes családi ház. 
Postakert-utca 5. 1410

ÁLLAST KAPHAT
FUTBALL-LABDAVARRÖKAT , 

keres azonnal állandó , munkára 
„Sportind" Szövetkezet. Kézdivásár- 
hely. Ajánlatok Coop. Sportind, Tg.- 
Sacuesc. Adv-utca 8. cimre. 1365 

FELVÉTETIK' komoly mindenes.
Postakert-utca 5. 1410

TISZTVISELŐ házaspár keres 
önállóan főző, iratokkal rendelkező 
háztartási alkalmazottat. 2—4 óráig, 
Horea-ut 79., I. emelet. 1399

ÜGYES mindenes nőt, aki a fe
jőshez is ért, elsejére felvétetik. Cim 
Marx Károly-utca 33. Salamon. 1383

szobákban,

Érdeklődni:
1400 

komfortos butoro- 
„Csendes lakó'

KÜLÖNFÉLÉK
MEPHISTO-FELES címére levél 

van a kiadóban. 1386
VAGONTÁRSAT keresek Buda

pestre. Fürdő-utca 7. 1291
VIDÉKI asztalos férfi ismeretsé

gét keresem házasság céljából, ki 
öreg édesapám se.gitő társa.. tudna 
lenni. Cim a kiadóban. 1405

ÉLELMISZERENGEDÉLYT kere
sek bérbe vagy társként, belvárosi 
üzlethez. Cim a kiadóban. 1395

ELVESZETT egv karóra, fekete 
szijjal, Főtértől az állomásig 551. sz. 
autóbusznál. — Megtalálója vagy 
nyomravezetője 3000 lej jutalomban 
részesül. Március 6-utca 1. szám, I. 
emelet 3. ______ ._____________1420

A Kolozsvári Demokrata Zsidó Népközösség (CDE)
heti kulturelőadásainak sorozatában 
kedden, folyó hó 27-én este 8 órakor 

székházának nagytermében
dr. Benjámin egyetemi adjunktus

„Liélelifam és pályaválasztás^
elmen tart előadást.

Belépés dijfalan.

Julius 37-án, kedden este 8 órakor 
az V. kerület, szervezői értekezlete 
a Türr István-utca 36. szám alatti 
székházban.

Julius 23-án, szerdán este 7 óra
kor az T. kerület kerületi kuliur- 
estje a Molotov-utea 10. szám alatti 
székházban.

Este 7 órakor az írisz-telepi tago
zat. szervezői értekezlete 
ro.s-titcai kulturházban.

Este fél 8 órakor a 
szervezői értekezlete az 
szám alatti székházban.

Julius 29-én, csütörtökön este 7 
órakor a III. kerület szervezői érte
kezlete a Böszörményi-utca 12—14. 
szám alatti kerületi székházban.

Este 7 órakor a IV. kerület szer
vezői értekezlete a Hidclvci Refor
mátus Egyházközség nagytermében. 
Ilorca-ut 53. szám.

a Mára ma -

II. kerület 
Attila-ut 9.

Este 8 órakor az V. kerület nagy 
műsoros taggyűlése a Türr István- 
utca 36. szám alatti kerületi szék
házban.
Veress Pál Kolozsvár alpolgármes
tere.

Politikai beszámolót tart

4 | Július 30-án, pénteken este 7 óra
kor szervezőbizottság! ülés a Molo- 
tov-utca 16. szám alatti székházban.

A
„Centrocnm-Textil“ 
1110/11. számú 1948 julius 
10-én kelt sztíinláján kiutalt

300 pór bakancs 
200 „ férfi cipő 
100 „ női „ 
100 „ gyermek,,
700 pár

pontáruk eladását meg
kezdtem

clpöüzlet I

Dózsa György-utca 9.

Nagy díszelőadás !
Mindem esíe 9 őrsi

a föposta hátamőaoíí
Esenkivfíl VVRSTUi

hajó- és körhinta, céllövés nyereményekkel, szerencse
kerék, anatómiai látványossáaok
Áljaikért, exotikus állatokkal: tevék, medvék, 
krokodllusok, oroszlánok stb.
Csütörtökön, szombaton és vasárnap délutáni elő
adások 4 órai kezdettel



Nagy érdeklődés melleit zajlott le 
a hunyadmegyei MNSz intéző
bizottsági ülése Vajdahunyadon

Vagyonfelükistgálaíra

VAJDAHUNYAD. (Levelezőnk azt a légkört, mely a szervezetek 
írja.) — Folyó hó 18-án, vasárnap belső munkáját jellemzik. Ezután 
tartotta meg a hunyadmegyei a megyei vezetőség szakcsoport- 
MNSz inte^obizoțtsâga gyűlését jainak előadására került sor. Both 
Vajdahunyadon. A gyűlést Nagy Ferenc közművelődési felelős be- 
Mihály vajdahunyadi, szervezeti számolója ufón Erese Miklós tan- 

megyeF titkár olvadta fel ezután 
a legutóbbi Déván, megtartott 
gyűlés jegyzőkönyvét, majd az 
időköziben megérkezett Kenyeres 
Pál képviselő jelenlétében olvas
ták fel jelentésüket a különböző 
hunyadmegyei szervezetek elnö
kei. Vázolták a szervezetek mű
ködését, ismertették taglétszámát, 
a tagdíjgyűjtés eredményét, a nők 
és az ifjúság munkáját, valamint

omüasolí agg

elnök nyitotta meg. Balogh Zoltán felügyelő népművelési és dr. Tép- beszélve, 
ser Richárd tanügyi albizottság! 
felelősök jelentései következtek.

A közebéd után, délután folyta
tódott a nagy érdeklődéssel kí
sért gyűlés. Thoroczlay Ferenc 
pénzügyi, dr. Martonossy György 
jogi és Becságh Zolján gazdásági 
felelősök beszámolói után került 
sor Kenyeres Pál képviselő nagy
vonalú beszédére, melyben részle-

tésén vázolta azokat a körülmé
nyeket, melyek Népi Szövetségünk 
külső és belső megnyilvánulásait 
jellemzik. Különösen felhívta a fi
gyelmet a kritika és önkritika 
szükségességére. A passzivitásról 

o, az előadó , kifejtette, 
hogy a passzív ember nem lehet a 
demokrácia barátja, mert ma nem 
passzivitásra, hanem bátor kiál
lásra van szükség. „Minden forra
dalmi párt — mondotta Kenyeres 
képviselő —, amely elpu^tult, 
csak azért pusztult el, ment nem 
fedezte fel saját hibáit és gyenge
ségeit."

A nagysikerű gyűlés az "esti 
órákban ért véget (T. R.)

Mennyi átalányadót fizetnek a kisiparosok, 
bérgépkocsi tulajdonosok9igavonó állatokkal 
fuvarozók és személygépkocsi tulajdonosok ?

KOLOZSVÁR. — A hivatalos lap 
julius 23-i 168. számában megjelent 
264.947 számú pénzügyminiszteri ren
delet .— mint megírtuk — körzetek 
szerint állapítja meg a négy csoport
ba sorolț kisiparosok 1948—1949. 
évben kivetendő adóját.

A munkaadó kisiparos átalányadó
ját megállapító és már közölt táblá
zat szerinti összegeket 10 százalékkal 
emelik a gépkocsi mechanikusok, gép
kocsi lakatosok, gépkocsi bádogosok, 
gépkocsi villanyszerelők, fémalkat
részt gyártó kisiparosnál, műszerész, gépkocsi hengereinek űrtartalma sze- 
órás, aranyműves, mérlegkészitő, pré- rint vetik ki. A bérgépkocsikat ha
séi ő, irógépjavitó műhely, ortopéd
kellékeket készítő kisiparosok, fog
technikusok, gombkészitők, rádiósze
relők, varrógépjavi^ó kisiparosok, fé
sűsök, villanyszerelők, (akik nem 
vállalkozók), hangszert készítő kis
iparosok esetében;

A fizetéses alkalmazott után a 
következőképpen állapítják meg az 
adót: minden egyes képesített, fize
téses alkalmazott után, a [munkaadó 
kisiparos adójának 60 százaléka 
minden egyes képesítés nélküli fize
téses alkalmazott után a munkaadó 
kisiparos adójának 40 Százaléka, min- ’ 
den egyes inas u^án pedig a munka- : 
adó kisiparos adójának 15 százaléka I 
fizetendő.

A vállalatban foglalkoztatott csa
ládtagok fizetéses alkalmazottaknak tokra a ké+lovas fogat adójához 
számítanak és az értük fizetendő 
adót szakmai képesítésük szerint a 
fentiek szerint vetik ki.

Erőforrással rendelkező és azt 
használó kisiparos adóijához további 
10 százalékot adnak, abban az eset
ben, ha darabonkénti árut termel és 
20 százalékot abban az esetben, ha 
sorozat-árat termel.

A fenti szabályok szerinti átalány
adó.! 1948 április Írtől kezdődőleg 
vetik ki, még pedig az iparos helyze
te, alkalmazottainak száma és képesí
tése, a gépi ‘hajtóerő nagysága és az 
ezévi március havi forgalom alapján.

Amennyiben az adókivetés alapját 
alkotó fenti szempontok bármelyiké
ben az 1948—1949. évben változás 
állna be, abban az esetben a követke’ 
zőképpen módosítják az adókivetést: 
ha az iparos elveszíti az osztályozás 
Jeltételeként megjelölt minőseget, 
vagy ha ennek eddig nem felelt meg, 
de időközben megfelelne, az adóki
vetést a változás beállta után követő 
hónaptól kezdve módosítják. Iliiben 
az esetben Rynészetcsen az. adózási

rendszer is megváltozik, mert a kis- tarhelyeknek évi átalányadója 25.000 
iparos vagy átalányadót fizet, vagy 
az egyenes adótörvény szerint vetik 
ki adóját. Ugyanez az eset; áll fen 
abban az esetben, ha változás állna 
be a. fizetéses alkalmazottak számá- 
mában, vagy képesítésében, vagy a 
termelés módjában — a darabonkénti 
vagy sorozat-gyárfásban»

BÉRGÉPKOOSIK ÁTALÁNY
ADÓJA

bélgépkocsik átalányadóját aA

rom csoportba sorolták:
Az első csoportba tartoznak a 0—2 

literes henger-űrtartalma gépkocsik, 
hengerűrtartalom 

literben 
0—3 bezárólag 
3—5 bezárólag 
5 literen felül

IGASFOGATOK ÁTALÁNY
ADÓJA

A. csoport
B. csoport
C. csoport

Az igásfogatokra a következőkép
pen vetik ki az évi átalányadót:

Egylovas kocsi 10.000 lej, kétlo- 
vas kocsi 16 000 lej. Egylovos szekér 
9000 lerit, kétlovas szekér 15.000 lej. 
Egyfogatu társzekér 14.000 lej, kétr 
fogatu társzekér 22.000 lej.

A kettőnél több lóvontatásu foga- 
................. ~ 30

százalék, hozzászámítandó.

HOGYAN SZÁMÍTJÁK KI 
AZ ÁTALÁNYADÓT?

A fent felsorolt átalányadót a fő
városi, törvényhatósági joggal felru
házott városok és azok elővárosaiban 
állandó lakhallyel biró bérgépkocsi-

FIZETIK 
a hadiMtanaíi 

nyugdija
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári 

pónzügj'igazgiitóság tudomására hoz
za :i. ha<]igomlo7oftakn.'ik, hogy julius 
27-én délután 4 órakor a pénzittry— 
i'.-a zva t óság nyus-dijosz.tál \ a fizet i 
azoknak a hndigondoz.ottnknak nyug
dija,* akiknek helyzete inév nincs 
íondezve véglegesen, julius 28-án és 
29-én délután 4 órakor pedig azoknak 
a hadigondozottaknak nyugdiját fize
tik. akiknek helyzetét már rendez,ték.

dr Buna Ioan Marx Károly-utca 29, 
Mántó Irma Báthory-utca 20, Görög. 
Ferenc Bolinfineanu (Kölcsey)-utca 
5, Fajk István Csermalom-utca 18, 
Nagy Elza Farkas-utca 6, özvegy 
Borda Mária Bukarest-utca 21, Bük
kös Ágnes Téglás-utca 58. Kovács 
Katalina Segesvár-utca 33, Porunu 
Efmil Molotov-utca 46, Goga Petra 
Heine (Murányi)-utca, Moldovan 
Constantin Brassai-utca 18, özvegy 
Székely Emma Lázár-utca 30. özvegy 
Siról Mária Március 6-utaa 42, Fele- 
can Oc£a.vian Méhes-utca L özvegy 
Nagy L Berta Papa Farcas-utca 17, 

Margineanu Duímifra Jobbágy utaz Pop Elena Malinovszki-tér 7, Miscoiu 
31, özvegy Trafesiu Valéria Doszto. ™ -j--~ ■<" ~ rn-t—
jevszki-utea 63, Pop Florica György- 
falvi-ut( 22, Hamburg Severi» Carar 
giale (Kemény Gábor)-utca 3, Enea 
Vasile Vidu (Anonymus)-utca 8, 
Pótra Zaíharie utca és házszám nél
kül, özvegy Nyilas Anna Popa Nieo
lae püspök-utca 45, Lazareaeu Nieo
lae Negrazzi (Kopjás)-utea 1, Tode 
Vasile Duna-utea 9, özvegy Dobrescu 
Terézia Vörös Hadsereg-ttr^a 39, öz
vegy Beica Veran-ica Jugoszlávia- 
utca 66, Molnár Albert Boldog-utca 
23, Sándor Anna Babeuff (Eperjes)- 
utca 38, Márton Benedek Tadhe Jo- 
nescu (Kemény Zsigmond)-utca 38,

KOLOZSVÁR. — A kolozsvári tör
vényszék mellett működő és a nyug
díjasok anyagi helyzetét felülvizsgál ó 
bizottság augusztus 6-ra, péntek dél
után 3 órára a Budai Nagy Antal- 
utca 2 szám alatt lévő igazságügyi 
palotában, a H. emelet 147. számú 
szobájában megtartandó tárgyalásra 
a következő nyugdíjasokat lapunk ut
ján is megidézi:

Pál Bertalan Molotovutea 20, 
Nagy Kálmán Vörös Hadsereg-utja 
68, Butca Nieolae Zugó-utea 1, Sabra 
Gavril Ady Endre-utca 38, dr. Tóth 
Demeter Szenczy Molnár-utca 5,

lej,
a második csoportba tartoznak a

2—4 literes henger-ürtnrtalmu gép
kocsik, amelyeknek évi átalányadója 
32.000 lej és végül

a harmadik csoportba tartoznak a'
4 literen felüli henger-ürtartalmu 
gépkocsik, amelyeknek évi átalány
adója 36.000 lej.

TEHERGÉPKOCSIK ÁTA
LÁNYADÓJA

A tehergépkocsik, tartály- és tár- 
sasgépkoesik évi átalányadóját ugyan
csak a hengerűrtartalom és a henge- ____ _ ______
rek száma határozza meg. Három cső millió lej értékű be'nem jelentett 
portba sorolja ezeket is a rendelet: ..................... '
teher-

Elvi-a Traian-utca 17, özvegy Chira 
Mária Kajántói-ut 189, özvegy Ta
más Anna utca és házszám nélkül, 
Teutsch Ernő Mócok-utja 69, Bodó 
Margit Densusíaffiti (Bajza)-utca 3, 
Caian Florea Fcnesirat 83, Palocsay 
Rudolf Boriiáncs-telep, házszám nél
kül, özvegy dr. Steiner Sára Dosztojev 
szki-utca 32, özvegy MuTesan Nasta- 
sie Monostori-ut 81, Fajk. Antal 
Dézsma-utea 35, Vasiliu Eugénia Jó- 
kaíratea 6,; özvegy Pascas Mária 
Vörös Hadsereg-utja 46, Seifried Er
zsébet Mócok-utja 29, özvegy Telia 
Olivit ezredesné Attila-ut 26 és Cretu 
Nieolae Kârpât-uțea 7.

Tízmillió lej értékű árui 
találtak elrejtve egy üzérkedő 

pincéjében
BUKAREST -— A gazdasági el

lenőrző hivatal közegei Stoll Emil 
bukaresti lakos, Poterasi-utca 31 
számú lakásának pincéjében tv.~

tartály-
é p k o e s

30.000 
50.000 
70.000

társa-s-
í

80.000
100.000
120.000

állatokkal ■ 
más

árut találtak elrejtve.
A pincében öt hatalmas bő

röndben elrejtve különböző, rend
kívül ritka és értékes gépalkatré
szeket, külföldi gyártmányú kar
órákat, arany cs ezüst cigaretta-

tárcákat, különleges drótkeféket, 
tükröket, fali és ébresztő órákat 
találtak. Lefoglaltak többek kö
zött összesen 800 darab karórát, 
838 darab karóraszijat, 234 darab 
órához szükséges ingaszerkezetet.

Stoll Emilt letartóztatták, átad
ták az ügyészségnek, és gazdasági 
szabotázsért megindították ellene 
az eljárást.40.000 

60.000 
80.000
'tulajdonosokra és igavonó
.fuvarozókra vetik ki. Minden 
helységben lakó bérgépkocsitulajdonos 
és igavonó állatokkal fuvarozó 20 
százalékkal kevesebb átalányadót 
fizet. ’ .

A szállítmányozó kisiparosok áta
lányadójához alkalmazottaik után 
nem számítanak semminemű többle
tet, a tulajdonos azonban köteles le
vonni és befizetni az alkalmazottai 
uțân járó kereseti adót.

A falud fuvarosokra csakis akkor 
vetnek ki évi átalányadót ha a fuva
rozás a főfoglalkozásuk. Az olyan 
földművesek fuvarozási jövedelme 
után, akik ezt a foglalkozást csak 
mint mellékfoglalkozást űzik, kötele
sek levonni az adót azoktól, akiknek 
a részére fuvaroznak.

Memdelet az örökségeik
illetékmemte®ségér®l

1941 jnnius 21-e és 1945 május 
9"e között deportálásban, lakóhelyük
ről történt tömeges elhurcolás követ
keztében, vagy egyéb rendkívüli kö
rülmények között haltak el, mentesül
nek az örökösödési illeték alól. A 

c____~ leltár felvételénél ezt külön fel kell
kösödési illeték "kiszabása .tekinteté- tüntetni a jegyzőkönyvben, 
ben. A pénzügyminisztérium |most 
körrendeletét adott ki a törvény al
kalmazására vonatkozólag.

A rendelj értelmében abban az 
esetben, íha egy északerdélyi lakos el- 
hunytáról nincs a hely és a halálozás 
idejét pontosan feltüntető hivatalos 
helyhatósági bizonyítvány, akkor 
1945 május 9. napját jelölik meg a 
halál napjaként.

A törvény 6. szakaszának rendel
kezése szerint mindazoknak az észak
erdélyi lakosoknak hagyatékai, akik

KOLOZSVÁR. — A hivatalos lap 
1948 február 28-i 49. számában meg
jelent rendkívüli körülmények között 
elhunytak hagyatékának rendezéséről 
szóló 50. számú törvény rendelkezé
seit különféleképpen értelmezték az 
ország pénzügyigazgatóságai az örö-

BUDAPEST, 
rendőrség nagyszabású bűnügy 
IfVelében leplezte 1& az Actio Ca
tholica , botrányos valutasiber 
szervezetét. A külföldre elágazó 
bűnszövetkezet élén dr. Mihulovics 
Zsigmond kanonok, az A. C. or
szágos igazgatója áll, aki Svájcba .szegekkel támogatta ;<z Actio Ca- holtak ki Amerikáim nagyősswgii 
és Amerika felé épitefte ki a va- tholicát. 
lutasiber szervezetet, hogy ezzel Mihalovics több alkalommal bi/.al- 
az A. C. politikai céljaira titkos más megbeszélést folytatott nyilas 
alapot létesítsen. ..testvérével'', nagy összegű pén-

A klerikális biinszövi>‘kezet "eket, '■ett .át tőle és utána icjtje- 
svájci mcgbizoftj.’i, dr. Vajda Já- les táviratot küldött Svájcba, 
nos a Selnveizeris.'he Carifas Zen- amelynek a szövege az volt, hogy: 
irale tisztviselője volt. <> vette fit „Húsz szcretctcsoningot átvet*•••:: " 
n katolikus szervezetektől azokat Ez húszezer svájci frank •: ,,r 
az összegeket, amelyeket a Mind- lentett. A volt nyilas korm.ánybiz- vetkezető bizalmas alapként 
szcnthi-fclc antidemokratikus ősz- (ös az ellenértékét Svájcba’: k: zeltc az igy ljefolyt pénzeket 
szecskilvés támogatására szó ltak, tn meg. Az egyházi bűnszövetkezet öt
Összeköttetésben állott több kiil- Hasonló módszerrel csempé’z- gyanúsítottját a rendőrség őrizet
földre szökött magyar nagytőkés- fék ki az A. C. banditáinak segít- b<a vette és számos rejtjelezett le
sel, akik Magyarországon clj-cj- ségével vagyonukat a IleJvci Ti- véllel, távirattal együtt átadta az.
tett pénzüket az A. C. demokrá- vadar Vegyészeti gyár nyilas tulaj- ügyészségnek,
ciacllcncs összeesküvésének ren- donogai is.

Ebben a [mentességben nem része
sülnek ások a hagyatékok, amelyek
nek hátrahagyóía 1945. május 9-én 
még életben volt. Az adóügyi közege
ket utasították, hogy minden egyes 
esetben szigora vizsgálatot tartsanak 
és foglalják jegyzőkönyvbe azt, hogy 
nem forognak fenn olyan bizonyíté
kok, amelyekből meg lelhetne állapí
tani azt, 'hogy az elhunyt örökhagyó 
1945 május 9-e után még életben volt.

Az örökösödési illetékből és pénz
bírságokból származó összegeket az 
örökösök Írásbeli kérésére törölni 
kell az adónyilvántartásból, ha a 
halál 1945 május 9-ig állott be. 
Ugyancsak az örökösök írásbeli ké
résére fizetik vissza a már befizetett 
örökösödési illetéket ha a fend tör- Ml 
vény rendelkezései fennállónak.

A pénzü'ryminisz.té.rinm körrenönA gazdasági delkezésére bocsátották. Az amerikai titkos szolgálattal
Az egyházi reakció másfél éven Boér Judit misszió» nővér tartotta léte értelmében a különleges törvé-

keresztüi folytatta ibünös ii'zel- o kapcsolatot Milialovios megbizá- nyeltben előirt adókedvezményeket
nigit. Jellemző, hogy az A. C. ősz- sóból és cinkostársa dr. Sprcngcr hatálytnlanitó és a hivatalos lap 1918 
fCíeköttetésben állott György Mercedes» az Actio Caűholica nő- 
Lászlóval, a volt szabadkai nyilas titkára volt. Az egyházi bünszö- 
kormánybízfossal, áld nagy ősz- vetkezet női tagjai ugyanúgy *i-

forintot, mint Vajdáéi» Svájcija.
A két missziós nővér nz Act|o 

Catlmlica gavlasági felbujtója 
volt, akik lokálok livornyáihnn 
is-inerkcíJtek meg azokkal az elő
kelő urakkal'', akik Amerikába 
nkarták kic.scnijtfsz.ni vagyonuk'.) f.

A nyomozás megállapította, 
hogy az Actio Catholica biinrtir 

k<-
r

április 1-i 77. számában megjelent 
különböző adóügyi törvények ir/do- 
:-ításóról és c'.-ysége:üté;ciől szóló 81. 
szá.inn törvény 20. szakaszának ren
delkezései nem vonntkoz-nnk nz 1918 
február 28-á.n mc-rjtlont 59. ez.ímu 
törvényre, pn-n ez árokét a,-, ndóked- 
vezményeket hrtáJytnla.mtja, amelyek 
1918 április elseje utáni jogügyletek
ből származnak.

A rendkívül: körülmények löi/ölt 
• iliunitak lingy.’ilt'kói’.nik rendezé. é- 
ről sz«»|ó <■- ;i !,, . ;,f :i!<z: lap 1918 feb- 
rn.ór 28-i 19. meyjolent 50.
--/áinii törvény «»•.öl ü><.r> lé<i illcték- 
k<dvi znw’iive ;i .«..•) körül menyek 
között elhunyt é-mkerdélyi hkieok 
összcs folyamatban lévő h.itynféki 
eljárásaira vonatkozik, țrrrt ez a tör
vény 1945 május 9-e előtti tényekre 
vonatkozik.



• F A Vasss-BEAC ifí&ssági uszóvepsen^en

LONDON. — Nagy feltűnést kel
tett olimpiai körökben az a hihetet
lennek látszó, de megtörtént tény, 
hegy az amerikai együttes a londoni 
Olimpiára nevezését, amelyet julius 
13-én kellett volna lezárni, nem kül
dötte el idejében.

Az Olimpiai Játékok vezetősége 
tekintélyi okokból is eltekintett a 
késedelmességtől és meghosszabbí
totta a nevezési határidőt, az ameri
kai nevezés beérkeztéig.

Ez a késés azonban csak Francia
országnak jelentett előnyt, mert a 
francia hivatalos körök a meghosz- 
szabbitás tudomásulvétele után utó
lag még benevezték az egyik gyar
mati származású, . Papagélosz nevű 
magasugrójukat, aki minden való
színűség szerint a magasugrás világ
bajnokságát és ezzel egy aranyérmet 
fog szerezni a francia sport szá
mára.

hogy az Angol Olimpiai Bizottság 
elnöke: Burghley ]ord meghívta. 
Londonba az Olimpiai Játékokra 
— az angol bizottság nevében — 1 
Bittér Kar] von Hali-ot. Hajt lo- 1 
vág a német atlétikai szövetség el- 1 
nőké, majd a berlini olimpia tu- 1 
lajdonképpeni főrendezője volt. A 1 
háború után hosszas eljárás után 
igazolták. Mc*;t a kölni itestneve-- 
lésj. főiskola tanára.

Nem reánk tartozik, hogy a né
meteknek van-e valami kifogásuk 
vagy sincs Halt ellen. De hogy az 
angolok pontosan őt látják ven
dégül, miközben a demokratikus 
országok szakembereit nem hívják 
meg, sőt beutazásukat sem er.ge- 

leyékrg jellemző.
Az angol kormány például meg

tagadta a . beutazási engedélyt 
Irjoe Enné-től, a finnországi 

20 ország dláltörságe “unkás sportszövetség elnökétől, 
vádi az Olimpia ' ""
íarü létéi

Az Olimpiai Játékok területét ál
landóan 20 ország diákjaiból alakult 
őrség védelmezi az éjjeli betolako
dók ellen. A diákőrség tagjai között 
egy Cambridgeben tanuló magyar 
egyetemi hallgató is van.

Az őrség szolgálatára igen nagy 
szükség van, mert a legutóbbi na
pokban is az egyik éjszaka két tol
vaj be akart hatolni a táborba, ott 
különböző rongálásokat akartak el
követni, majd mikor ez nem sike
rült, az élelmiszeres raktárakat 
próbálták kifosztani.

Elindultak a magyar
olimpikonok 
Londonba

A magyar olimpiai 
Londonban a szerdai 
át hivatalosan azt 
amelyben a versenyek tiartama alatt 
a magyar olimpikonok laknak. Az 
ünnepélyes átadásnál az angol, val
lás- és közoktatásügyi miniszter, a 
londoni lordmayor, valamint a Ma
gyar Köztársaság londoni meghatal
mazott követe, Erős János volt 
jelen. '

A magyar követ átvette az épü
letet, ahol azonnal megkezdték az 
átalakítási munkálatokat, 1 
megérkező teljes olimpiai csapatot 
már a megfelelő szállás és kényelem 
fogadja.
- A magyar öttusázó csapat tagjai 

22-én, csütörtökön reggel indultak 
Budapestről Londonba repülőgéppel. 
Az. úszó, vízilabdázó csapat tagjai 
vasárnap fognak indulni.

Heairomiott a magyar 
London

ba küldött élelme
A magyar olimpikonok részére 

küldött élclmiszerszállitmány meg 
érkezett Londonba. A Franciaor
szági sztrájkok következtében a 
szállítás túlsóké tartó Ij, a hűtő
körük jéggel való feltöltése pedig 
akadályokba ütközött és ezért az 
élelmiszerek egy jelentéktelen ré
sze megromlott. A pótlásról már 
mndoskodlak az illetékesek.

Bnzgh’ey meghívta «•«
Négy feltiiné-t keltett nemcsak

-.1 ipnit-, de politikai körökben is, közőst.

Az első fordulóba a 14 kiemelt 
csapat és a két selejtező mérkő
zés győztese kerül. Az első for
duló mérkőzéseit julius 31-én és 
augusztus 2-án játsszák le. Arról 
még nem történt intézkedés, hogy 
milyen párosításban játszanak 
majd a résztvevő csapatok.

Sorsolás az olimpiái 
vizKabdatornáti

Megtörtént az olimpiai vízilabda 
torna sorsolása. Tudvalevő, hogy 
a benevezetteket hat csoportba 
osztották és a csoportoknál* csali 
a győztesei jajnak be a döntőbe. 
A magyar, csapat Így kerül szem

űik Angliába, — az már Burgh- he az ellenfeleivel:
Julius 29-én este: Magyaror

szág-—Egyiptom.
Julius 31-én: Magyarország— 

Anglia. Ezt a mérkőzést az angol 
rádió helyszíni közvetítésben to
vábbítja.akinek az volt a megbízatása, . 

hogy kísérje el a fiUn atléták 
olimipiai csapatát Londonba. Meg
tagadta, a beutazási engedélyt 
Unto Mieftinraen finn rádióhjrma- 
gyarázótól is.

Az angol kormány azzal indo
kolta a. beutazási engedély megta
gadását, hogy a két sportoló a 
Finn Kommunista Párt tagja...

Londonbéi ellopták 
az o^piai zászlót

A Richmond-parkí olimpiai tá
borból pénteken titokzatos módon 
eltűnt az ötgyüpüs nagy olimpiai 
zászló, amely már egy hete ott 
lengett a 17 nemzetből máris ösz- 
szesereglett 1200 atléta feje fe
lett. A tiz méter magas zászlórúd 
pénteken hajnalban üres.volt. Ed
dig még nem tudták megállapíta
ni, ki lopta el a zászlót, általában 
azt hiszik, hogy valaki emlékül 
csente el.

a magyar gyorsváltó is 
hidui az olimpián
BUDAPEST. —- Az Országos 

Sport Hivatal méltányolva azt, 
hogy a 4x100-as gyorsváltó is el-

■ érte a szintidőt és a javulás min-
■ den jelét mutatja, úgy döntött, 

hogy , r kiküldi a londoni Olimpiára
a Bartha, Tima, Csányi, Goldová- 
Jiyi összeállítású stafétát és velük 
Bánfalvyt tartaléknak.

Az olimpiai kiküldetések szigo
rú mértéke legjobban az atlétákat 
sújtotta. Minthogy niég lehetőség 
nyílott, egy-két versenyző kikülde
tésére, az OSH úgy döntött, hogy 
a 4x100-as gyorsváltón felül a 
magyar marathoni futórekorder 
Kis.ș Józsefet is kiküldi Londonba.

Csak 18 nemzet indul 
a labdarugó olimpián

A londoni olimpia labdarugó 
tornájára eredetileg 23 nemzet ne
vezett be. Időközben 5 nemzet — 
Magyarország, Burma, Lengyelor
szág. Pakisztán és Palesztina — 
bejelentette, hogy csapatát nem 
küldi el Londonba. Ezért uj sorso
lás vált szükségessé, amely sze
rint julius 26-án Írország Hollan- 

Afga- 
mer-

Kagy Pál Hdtürw gellesBSméninsfel 
győxött @ möíagtósbafö

KOLOZSVÁR — Vasárnap dél
előtt tartották meg a Vasas— 
BEAC ifjúsági uszóversenyt a 
városi partfürdőben.

Eredmények: 50 m. leány mell- 
uzás: 1, Hirsch Aranka • Olimpia 
53.2 mp. 2. Bede Mária BEAC 55 
mp. 3. Dávid Margit Olimpia 56 
másodperc.

50 m. fiú gyoruszás: 1. Csákány 
Vasas 35.5 mp. 2. Székely Olim
pia 35.5 mp. holtverseny. 3. Nagy 
Vasas 38.1 mp.

50 m. fiú mellúszás: 1. Hand- 
rik Vasas 43.8 mp. 2. Sváb Va
sas 43.9 mp.

100 m. leány mellúszás: 1. Chi- 
ra Vízmüvek 1 perc 55 mp. 2. 
Simon Vasas 1 perc 56 mp. 3. 
Hirsch Olimpia 1 perc 58 mp.

3x100 m. vegyes ifjúsági váltó: és Molnár humoros gyakorlataik- 
1. Vasas (Török, Sváb, Millíonl.) kai nagy közönségsikert arattak.

4 p. 47.2 híd. 2. Vízmüvek (Hand- 
rik, Millión IL, Székelyhídi) 5 p. 
08. mp.

100 m. fiú gyorsuszás: 1. Mil
lión I. Vasas 1 p. 24 mp. 2. Csá
kány Vasas 1 perc 27 mp. 3. Már
kus Vasas 1 perc 29 mp.

3x50 vegyes leányváltó: 1. Víz
müvek 2 perc 53.5 mp. 2. Vasas 
3 perc 02 mp.

A Vasas ifjúsági csapata 8-0 
(4:0) arányban győzött a Vízmü
vek vízilabda együttese ellen.

Műugrásban: L Nagy Pál Va
sas 64.5 ponttal. 2. Morar Olim
pia 64 ponttal. Nagy Pál reszt
vesz a tiranai Balkán-Olimpián.

A női toronyugrásban Szi’ágyi 
Piroska Dermata szerepelt kitü
nően.

Versenyen kívül Bohos László

csapat részére 
napon adták 
az épületet,

diával, Luxemburg pedig 
nisztánnal játszik selejtezz)

A. |:t>l<>7«.nicgyeí tornászszö- 
Kormos HEG, Si- 

D-rtiiatü. î’oioț. KKASE, 
Szabó Oliinu’.-i, Dézsi Vjc-

. 7övMkr:'cf: tonpT.pOrlfc-
Ai.» t. hogy folyó hó 27-én, 

koddím d<'i111.in fél 6 órakor a 
Magánt!••.dvge) >1: Szakszervezete

Kolozsvár az uszósportban is előretört
szerepelted a doiozsvávi üszők Marosvásárhelyei

MAROSVÁSÁRHELY — ; A 
RATA országos uszóversenvén a 
Komjáth: József, Izsák Lili és'a 
Várady Huba emléksérleg verse
nyén, melyet szombaton és va
sárnap tartottak meg, a kolozsvá
ri úszók 
Részletes 
kezők:

100 m.
László Vasas
Groza RATA. 1 pérc 21.5 mp. 3.
Simon RAT.A 1 perc 22 mp.

100 m. ifjúsági mzU: 1. Mager 
U 1 perc 25.2 mp. 2. Blag-i Ilsa 
1 perc 32.2 mp. 3. Maxim BEAC 
1 perc 35 mp.

.1500 m... férfi gyors: 1. Jordáky
Vasas 24 perc 52.2 mp. 2. Porsche

István

kitünően szerepeitek. 
eredmények a követ

hátuszás: 1. Aranyossi
1 perc 19.8 mp. 2.

2.

U 25 perc 23.8 mp. 3. 
RATA 27 perc 59 mp.

50 m. gyerek hát: 1.
BEAC 42.9 mn. 2. Maxim BEAC 
50.01 mp. 3. ‘ Both RATA 50,04 
mp.

100 m. női hát: 1. Reiser Ilsa 1 
perc 38 mp. 2. Bach Szeben 1 p, 
51.01 mp. 3. Dávid RATA 2 perc 
14 mp.

4x200 m. gyorsváltó: 1'. BATA 
11 perc 19.1 mp. 2. U 11 perc 32 
mp. 3, Vasas 11 perc 59 mp.

50 m.. gyerek mell; 1. Maxim 
BEAC 44.04 mp. 2. Bitai BEAC 
45.02 mp. 3. Müller BEAC 48.04 
mp.

200 m. férfi gyors: 1. Uleu U 
2 perc 39.8 mp. 2. Simon RATA 
2 perc 51 mp. 3. Branzas U 2 p. 
58 mp.

100 m. férfi mell: 1. Magm U 
perc 23.9 mp. 2. Sarkadi Vasas 
perc 24.1 mp. 3. Adleff RATA 
perc 26 mp.
3x100 m. ifjúsági vegyes váltó’ 

1. Ilsa 4 perc 07.3 mp. 2. BEAC 
4 perc 15.6 mp, 3. RÁTA 4 perc 
28.3 mp.

50 m. gyerek gyors: 1. Fercnczi 
BEAC 36.3 mp. 2. Szabó BEAC 
37 mp. 3. Médcr RATA 40.3 mp.

400 m. női gyors: 1. Wicser 
Ilsa 7 perc 52 mp. 2. Boch Szc- 
ben 7 perc 56.4 mp.

3x100 m. férfi vegyes váltó: 1. 
RATA 3 perc 58.4 mp. 2. U 3 p. 
59.2 mp. 3. Vasas 4 perc 02 mp.

7x50 m. póló váltó: 1. Ilsa 3 
perc 41 mp. 2. RATA 3 perc 42.8 
mp. 3. Vasas 4 perc 09.2 mp.

100 m. férfi gyors: 1. Groza 
RATA 1 perc 07,5 mp. 2. Bohu- 
nitzky Ilsa 1 perc 08.4 mp. 3.

Bițai

1
1
1

Gherinan) 5 perc 01.5 mp. 2. Ilsa 
5 perc 10.2 mp. 3. CFR Arad 5 
perc 15.4 mp.

200 m. női mell:
RATA 3. perc 36.9 mp. _2. _Gucu 
Vasas 3 perc 45.6 mp.
RATA 3 perc 50.2 mp.

200 m. férfi, mell: 1.
3 perc 10 mp. 2. Heitz 
perc 10.2 mp. 3. Blaga Ilsa 3 perc 
15.3 mp.

3x1.00 m. női vegyesváltó: l.Ilsa 
5 perc 02.5 mp. 2. RATA 5 perc 
53 mp.

4x100 m. férfi gyors: 1. RATA
4 perc 45 mp. 2. Vasas 4 perc 50.6 
mp. 3. U 4 perc 52 mp.

. 400 m férjü gyors: .1. Uleu U 5 
perc 55.4 mp. 2. Retscher Ilsa 6 
perc 02.3 mp. 3. Poersche U 6 p. 
04 mp.

100 m. ifjúsági gyors: 1. Gher- 
man BEAC 1 p. 07.8 mp. 2. Pápa 
Hsa 1 p. 11.4 mp. 3. Erdélyi BEAC 
1 perc 11.5 mp.

100 m. női gyors.: 1. Boch Sze
ben 1 perc 34.2 mp. 2. Wieser Ilsa 
1 perc 35.6 mp. 3. Delea U 1 perc 
50 mp.

100 m. ifjúsági hát: 1. Josim 
Ilsa 1 perc 22.1 mp. 2. Bogdano- 
vits CFR Arad 1 perc 24.7 mp. 3. 
Erdélyi BEAC 1 perc 31.9 mp.

200 m. ifjúsági gyors: 1. Gher
man BEAC 2 perc 41.2 mp. 2. 
Hospodan CFR Arad 2 perc 51.6 
mp. 3. Erdélyi BEAC 2 perc 54 
mp.

3x50 m. vegyes egyéni váltó: 1. 
Sarkadi Vasas 2 perc 10.8 mp. 2. 
Uleu lí 2 perc 16.4 mp. 3. Simon 
RATA 2 perc 19.4 mp.

100 m női mell: 1. Haraszti 
RATA 1 perc 39.6 mp. 2. Dávid 
RATA 1 perc 43.4 mp. 3. Ambrus 
Ilsa 1 perc 44.5 mp.

1. Haraszti

3. Dávid

Mager U
Szeben 3

Vízilabda-eredmények:
Vasas—CFR Bukarest 7:0 (4:0) 

A kolozsváriak tetszés szerint ér
ték el góljaikat. Góllövők: Sar- 
kadi 3, Aranyosi 2, Radu és Bara. 
Kiss Marosvásárhely a mérkőzést 
jól vezette.

RATA—Hsa 4:3 (2:1)' Durva 
mérkőzés, amelyet a lelkesebb 
RATA nyert meg. Góldobók: Fe 
renczi 2, Simon és Daróczi, illetve 
Sterbencz 2., Szilágyi Kolozsvár 
a kemény mérkőzést jól vezette.

Hsa—CFR Bukarest 5:1 (1:0). 
A bukarestiek csak a második 
félidőben találtak magukra. A 
mérkőzést Mészáros János Ko~ 
lozsvár mintaszerűen vezette.

RATA—VASAS 3:0 (2:0) A ma
rosvásárhelyiek nagyobb szeren
csével játszottak. A Vasas három 
kapufát dobott. A mérkőzést Ra
du Grigore Bukarest gyengén ve
zette. A RATA-ból Deák, Kányá- 
di és Ferencz, a Vasasból Krisán. 
Jordáki, Aranyosi és Sarkadi vol
tak jók .

A Komgáthy-kupa ezévi védője 
a szenior s/.ámok összetett ered 
menyei alapján a RATA együttes 
lett 83 ponttal. Második és har
madik helyen holtversenyben a 
Vasas és az Universitatea végzett 
47—47 ponttal. 4. Ilsa 45 pon1-. lA 
két kolozsvári együttes összetett 
pontszáma 04.)

Az izsák Bili-kupát az össze
tett női számok eredményei alap
ján az Hsa nyerte 24 ponttai. 2. 
RATA 21 pont. 3. Szeben 11 p.

A Várady Huba-kupa ezévi 
győztese az ifjúsági és gyerekszá
mok összetett. pontversenye ahp 
ián a BEAC együttese lett 55 
ponttal 2. Ilsa 27 pont. 3. CFR 
Arad 12 pont 4. RATA 5 pont.

Győztek a KKASE aszWSi-
Ma roswá sá rkelyenteniszezői

A

sportirodájában (Rózsa-utca 
szám) megtartandó értekezleten 
jelenjenek meg. Az értekezleten 
nagyfontosságu szervezési munká
latokról lesz szó. Megjelenés kö-. 
telező. Az ülésen a megvála.sz- Retschcr Ilsa 1 perc 08.5 mp. 
tott alszövctség tagjai mind részi- 4x100 m. ifjúsági gyorsvágó: 1. 
vesznek _______ BEAC (Vargolíci, Nagy, Erdélyi,

MAROSVÁSARHELY.
KKASE férfi és nó'i nszhili tenisze
zői nagy sikerrel szerepeltek Maros" 
iá“árlie!yen. A szereplésük jelentősen 
hozzá janiit az asztali teniszsport 
népszerűsítéséhez.

A férfi versenyzők 5:9 arányban 
győztek a következő eredményekkel:

Magyar—Vcrzár 21:14, 21:10. Pa- 
ne.th—Davirloviű, 21:12, 21:10. Dia- 
ma.nstein—Valics 21:9, 21:12. Ma-

gyár—Dávidon’ts 21:17, 21:17. Dia- 
manstcin—Vcrzár 21:11, 21:19.

A női vciwiiyhcti Kolozsvárt- Sári 
— Hairin 21 :2. 21 :5. Szrgbinó—Ko
csis 21:14, 19:21, 21:17. Kolozsvár. 
Sári—Kocsis 21:13, 21:9. tlajdii-- 
Szcvliinó 21:16, 22:29. A KKASE 
női versenyzői tehát 3:1 arányhan 
győztek.

Versenyen kívül Pnnoth—Diajn.'in' 
stein 21:15, 21:18. Kolozsvár.- San 
—Davidovits 21:13, 14:21, 19:21.

GRAFIKAI ÜZEMEK KOLOZSVÁR, BRASSAI-UTCA 7 SZÁM.


